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MiNDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAINAPILAP 

elelős szerhesztő: MAYE ANTAL 

siceríc Chamberlain beszédét 
MHanada nem támosatja Anállát cév ecurópai háboru esetém - Beck len 

gyel kölüdöminiszier megindokolla rómal tároválásalt - Angol lap támadása a 
csecnsziováni kormany ellen. Alrancia hormaány meghivia Cnamberlaini cs Haliiaio. 

Elkeseredett harcok a spanyol frontokon 
(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain be- 

széde, amint várni lehetett, világszerte 
erős visszhangra talált. Az általános 
hatásról még korai lenne nyilatkozni. 
de az már is megállapitható, hogy 
Angliában általában jó benyomást kel- 
tett. A kormányhoz közelálló pártpoli- 
tikai sajtó különösen a beszédnek Szov- 
jetoroszországra vonatkozó részét emeli 
ki. A Times, Daily Telegraph and Mor- 
ning Post, az Observer és a Daily Mail 
hasábokat szentel ennek a pontnak, 
általánosságban hangsulyozva, hogy 
Chamberlain rendhivül előrelátóan 
megtagadta az együttműüködést 
Moszkvával, mert belátta, hogy a 
Szovjet bevonása feltétlen világ- 

háborura vezetett velna. 
A Daily Mail igy ir: 

A keleti diktaturával szövetkezni 
semmi körülmény közt semi szabad. 
Ha a kormánytő valaha is ezt te- 
szi, akkor számolnia kell azzal, 
hogy egy megegyezés Itáliával és 
Németországgal örök idökre lehe- 
tetlen. Már pedig Angliának nem ez 
az érdeke, mert bármilyea gazdag 
legyen is egy ország. 1590 millió 
font sterlingeket nem lehet min- 
den öt évben hideg vasakban fek- 
tetni. Legkevésbbé azért, hogy a 
Londonra nézve alig valamait je- 
lentő középeurópai helyzet egyes 
csoportok részére előnyöket bizto- 

sitó maradjon. 
A Daily Telegraph and Morning Post 
szerint 

Franciaország és Csebhszlovákia 
katonai szövetségesek és baráti 
szerződéses viszonyban állanak a 
Szovjettel. Ez azonban az ő dolguk. 
Nagyon helytelen lett volna Angliá- 
tól az, ha elfogadja a Szovjet ja- 
vaslatot és minden további nélkül 
elvágta volna a Róma-London tár- 

gyalási fonalat. Elismerjük, hogy a 
brit parlamentben megoszlók a vé- 
lemények, de nem hisszük, hogy 
akadna egyetlen képviselő, aki vál- 
lalná a London-Meszkva együtt- 
müködésből származó veszélyeket. 
Nem kell elfelejteni, hogy a ter- 
mészeti kincsekben megnagyobbo- 
dott Németország és vele most már 
szomszédos Olaszország a maguk 

120 milliós tömegeivel szinte ki- 
merithetetlen emberanyagot je- 

lentenek, mely még felszereletlenül 

is magában hordja a fenyegető ve- 
szélyt. Hát még ugy felfegyverzet- 

ten, mintahogy ma Róma és Berlin 
ugrásra készen áll. 

A Times megjegyzi, hogy 
a leggroteszkebb paradoxon lenne 

A külföldi sajtóvélemenyek 

lammal szövetkezni, amely tömeg- 
pereivel az utóbbi időben hallat- 
lanul kines feltünést keltett. Moszk- 
va aimdeni elkövetett arra, hogy 
kikapcssljak az eurépai kérdések- 
ből, Anglia pedig nem hajlandó 
ideológiai csoporturalmi remndsze- 

rek kiépitésében részt venmi. 

Az ellenzeki lapok a spanyol kérdésben 
adott felvilágositásokkal nincsenek 
megelégedve. A munkáspárti hivatalos 
Daily Herald elismeri a tartózkodás 
helyességét, de ugyanakkor azt mond- 

ja, hogy 
Chamberlain tátongó üri hagyott 
azoknak a reménykedőknek szivé- 
ben, akik a hivatalos népíronti 
kormány megsegélyezését szerették 
volna látni Spanyolországban. 

A News Chronicle meg is huzza a 
vészharangot Valencia felett. 
.Negria - irja - valészimüleg utol- 

só alkotmányos miniszterelnöke 
lesz Spanyolországnak. akhol a jobb- 
olduli diktatura következik. Ennek 
a spanyol -ola -ne met „An- 

schlusaaak" meguakadalyozása miár 
szinte elképzelhetetlen. Akik biz- 
tak a brit kormány jog és tradi- 
clé szeretetében, most csalódtak. 

azt iga- 
zolják, hogy 

Chamberlain beszéde valóban dip- 
lomáciai romekad volt. Mindenki 
hívehet! bolóle magának azt a reezt. 
amelyik a legjobban tetszik és meg 

lehet vele elégedve. 

A német kormány hivatalos szócsöve. 
a Deutach dipl pol. Korrcspondenza igy 
kommentál: 

Chamberlain arra törekedett, hogy 
a dolgokat nyugalommal birálja el 
és az esenényeket mintegy felsőbb 
őrhelyről szemléelje. Ez sikerült is 
neki. Németországban mindenmki he- 
lyesli a tartózkodást. de legfőkép- 
pen egyetért azzal, hogy a való bé- 
kének az Igazaagossaágon kell nyu- 

(GUEBECK.) (Reuter.) Kanada mi- 
niszterelnöke tegnap nagy beszédet tar- 
tott, amelyben a következőket szögezte 
le: 
A kanadai politika célja: meg- 

őrizni a semlegességet, a. határokat 

és a partokat, ezért fegyverkezik. 
Nem hajlandó azonban európai biz- 

tonsági érdekekért harcba kevered- 

ni és előre is kijelentheti, hogy egy 

a demokrácia nevében azzal az ál- európai angol garancia háboru 

godnia. Ugyanezt kivánja 75 millió 
német is. Ami Csehszlovákiát illeti, 
csak egy véleményünk lehet: A 
szudétas némeit kérdést nem garan- 
cia adásokkal, hamem tettekkhel kell 

azonnal rendezni. 

Elégedett a francia sajtó is. Az Epodue 
szerint 

Chamnaberlainm Leszédének fegyver- 
kezési része azért különösebben ki- 
emelendő, mert az állig fegyverzett 
Anglia mellett gondolkodóba esnek 

a támadni készülők. 

Az Echo de Paris megnyugtatja azokat 
akik csak azt hiszik, hogy szabad pré- 
dái lehetnek az erősebbeknek. 

Az egyensulyi helyzetet tartó Nagy- 
britania - irja - őrt áll a maga 

fontos posztján. 

A szociáldemokrata hivatalos Populaire 
szintén mindent helyesel, csak azt nem. 
hogy 

Chamberlain nem akar tudni a spa- 
uyol baloldali igazságáról és elnézi, 
hogy a „lorradalmi" elemek tul- 

sulyba kerüljenek. 
Figyelemreméltó az olasz lapok hangja. 

Itáliában - irja a Giornale díltalia 
- nagyon jó benyomást keltlett a 
beszéd. Különösen az a rész, ame- 
lyik a brit-olasz tárgyalások „ki- 
elégitő előrehaladását" jelenti be. 
Rónán nem fog mulni a szerencsés 

befejezés. 
A Messagero szerint 

Lendon az egész európai közvéle- 
ményt megnyugtatta azzal, hogy 
hangsulyozta a benemavatkozás! és 
a békekészséget. Cbhamberlaintól 
eddigi megnyilatkozásai után mást 

várni nem is lehetett. 
Elégedett végül a csehszlovák sajtó is 
Az agrárpárti hivatalos kijelenti, hosv 

a beszéd nagy haladást jelent a 
szerencsés kibontakozás számára, 
mert a kormány el van szánva arra, 
hogy megegyezik a német ki- 

sebbséggel. 

Mackenric Kine kanadal miniszterelnök szerint Anéna 
csetleges „darancia-háboruja" nem 

mok háboruja 
lesz a dominiu- 

nem lesz Kanada háboruja is. 
Göring megérkezett Ausztriába 

(LINZ) (Reuter) Göring marsall teg- 
nap az előirányzott program szerint 
megérkezett Ausztriába, ahol a hatá- 
ron Glaise Horstenau miniszter fogad- 
ta. Göring nővérének meglátogatása és 
Hitler szülei sirjának megkoszoruzása 
után Linzbe utazott és ott óriási lelke- 
sedéssel fogadták. Linzben beszédet tar- 
tott, majd hajóra szállt, hogy annak fe- 
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lcáclegedéssei iogadtál Európa. 
Vasárnan 

délzetén tegye meg az utat Wienig, ahol 
nagyszabásu fogadtatást készitenek elő 
számára. 

Páris meghivása Londonba 

(LONDON.) A DNB ügynökség jelen- 
tése szerint angol poltikai körökben 
hire jár, hogy az angol kormány 
hivta Chamberlaint és Halifax lordot, 
hogy látogassanak el Párisba e francia 
kormánnyal való tárgyalás céljából. 
A meghivás hire még megerősitésre 
szorul. Ugyancsak Párisból jelentik, 
hogy Churchill néhány napos tartózko- 
dásra ideérkezett és vezető politikai 
személyiségekkel fog tárgyalni. Chur- 
chill az angol nagykövetségen szállt 
meg. 

Igen, vagy nera? 

(BERLIN.) Az éprilis 13-iki mépsza- 
vazáson a szavazólap azt a kérdést tar- 
talmazza: A mi Führerünkre, Adolf 
Hitlerre adod-e szavazatodat, vagy 
neml 

Megkezdődtek a lengyel-litván 
tárgyalások 

(VARSÓ) A lengyel és litván kikül- 
döttek első ülését ma délután tartják 
Augustomoban. ; 

Róma cáfob 

(RÓMA.) Az uj belga meghatalmazott 
miniszter az olasz király és császárhoz 
intézett megbizólevelével ideérkezett. 
Rómából megcáfolják azokat a hireket, 
hogy Olaszország Déltirolt el akarná 
Naszositani. Az ilyen hireknek semmi- 

komoly alapjuk nincs és nem is le- 
e 

Lendon igényei 

(LONDON.) Az angol kormány jegy- 
zéket küldött Tokiónak, amaelyben be- 
jelenti, hogy angol javakat ért károso- 
dások miatt Kinában kártéritést fog 
"gényelni. London jegyzéket juttatott 
el Salamancához is, amelyben hasonló- 
képen bejelenti kártéritési igényét a 
spanyol földön elszenvedett angol ká- 
rokért. 

Rómaail utam célja az olasz-lengyel 
közvetlem összeköttetés megterem- 
tése volt, - mondotta Beck kül- 
ügyminiszter 

(VARSÓ,) (Reuter.) Beck lengyel kül. 
ügyminiszter, aki, mint tudvalevő, rő- 
vid idővel ezelőtt Rómában járt és 
visszatérve erélyes ultimátum megszö- 
vegezésével nagyban hozzájárult a len- 
gyel-litván viszály likvidálásához, az 
Ünited Press munkatársának hosszabb 
nyilatkozatot adott, amelyben többek 
között a következőket mondotta: 

Réraai utam annak idején sok ta- 
lálgatásra adott okot. Tekintettel 
arra, hogy bizonyos külföldi politi- 
kai körök még mest is Varsó-ellenes 
tökét kivánmak kovácsolni a láto- 
gatásból, szükségesnek tartoran le- 
szögezni, hogy célem az olasz- 
lengyel közvetlen összeköttetés 
megteremtése volt. Lengyelország 
ugyanis rájött arra, hogy a Népsző- 
vetség Berlin és Róma kiválása 
folytán erősen elveszitette jelentő- 
ségét, amit ugy is lehet kifejezni, 
hogy megszünt európai faktor len- 
ni. Varsó tehát számolva ezzel a 
körülménnyel, rátért a közvetlen 
összeköttetések naegteremtésének 

meg- 
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módszerére, amelyet a kellektiviz- 
musnál mindenesetre célravezetőbb- 
nek talál. Ezt a módszert fogja kö- 
vetni a jövőben is, mert élénken el 
tudja képzelni, hogy lehet anélkül 
is boldogulni, hogy egy állam min- 
den héten ujabb és ujabb paktu- 
mnaot kössön szomszédai vagy távo- 
labb fekvő államek ellen. Még biz- 
tosabb az, hogy az együttes bizton- 
ság elve már a multé, amelyhez 
egy fiatal és nemzeti létét tartósan 
megalapozni akaró állam nem ra- 
gaszkodhatik. Külpolitikánk alapja: 
Lengyelország békéje és boldogu- 
lása és ennek a két iífeltételnek 
minden formábani biztositása. Nem 
tartozunk egyetlen blokkhoz sem 
és arra, hogy végeredményében 
hová csatlakozzunk, rá érünk még 

gondolkozni. 

Éles támadás a Daily Telegraph 
and Morning Post hasábjain a cseh- 
szlovák kormány ellen 

(GENF.) (Reuter.) A népszövetségi 
bizottság kisebbségi csoportjának elnö- 
ke nyilt levelet irt Európa közvélemé- 
nyéhez Csehszlovákia ellen a Daily 
Telegraph and Morning Post hasábjain. 
A cikk szerint Csehszlovákiában 40 
százalék a cseh és 60 százalék a kisebb- 
ség. Ennek az állapotnak a fentartása 
a legtarthatatlanabb és türhetetlenebb 
eszközök segélyével lehetséges. A nyilt 
levél figyelmezteti Prágát, hogy azon- 
nal forduljon irójához és kerjen tőle a 
világ hangulatára vonatkozólag közlé- 
seket, amiket amugy is szivesen meg- 
tesznek mindenkivel. 

Roocsevelt Ausztria menekültjeiért 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Rocsevelt 
elnök felszólitotta a délamerikai latin 
valamint 8 európai kormányt 
hogy alakitsanak bizottságokat és te. 
gyék lehetővé azt, hogy a Wienből és 
Ausztriából megindult menekülés szen- 
vedő alanyai a külföldön elhelyezést 
találjanak. Azonnal meg is érkezett 1 
brit parlament válasza Washingtonba 
és zt jelzi, hogy a kormány Londonban 
erre vonatkozólag már kifejtette néze- 
tét, amely megfelel Roosevelt felhivá- 
sának. 

Newyork állam kizárta a kommu- 
nista párt tagjait a közhivatalokból 

(NEWYORK.) (Reuter.) Albanyban, 
Newyork állam fővárosában elfogadták 
azt a törvényjavaslatot, amely szerint 
a kommunista párt tagjait kizárják az 
összes közhivatalokból. A határozat, 
mint az első ilyen természetü az U. S 
A. területén, óriási feltünést keltett. 

A spanyol helyzet is megköveteli a 
francia „nemzeti" kormányt - 
iria a párisi sajtó 

(PÁRIS.) (Reuter.) A mérsékelt jobb- 
oldali és középsajtó foglalkozva a jelen- 
legi spanyolországi helyzettel, a követ- 
kezőket irja: 
Az ismert baloldali szakszervezeti 
vezető, Citrine nehány nappal ez- 
előtt azzal a megbizással jött át 
Londonból, hogy a karmánynál egy 
a baloldali Spanyolország részére 
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márkás festményeinket tZiffer, Bitay 
Gymegy, lonescu, Harja) helyszüke 
miatt minden elfogadható árban rész 
letre is eladunk: 

BDAX' Cluj, 
CALEA MARECHAL FOCH 6 sz. 

arra, 

nyujtandó fegyveres támogatás 
ügyében interveniáljon. Paul Bon- 
cour kitérő választ adott ugyan, 

de az a gyenge elutasitás, amiben 
az interveniáló részesült, éppen 
elég volt ahhoz, hogy a Franco- 
párti spanyol, a német és az olasz 
lapok a legélesebb támadásokat 
inditsák a francia ideológiai kor- 

(SALAMANCA.) (Renter) 
zeti főhadiszállás 
spanyol köztarsaságiak Huesca kör- 
nyékén és az Ebro vidékén heves ellen- 
állást tanusitanak és a nemzetieknek 
csak a legelkeseredettebb támadások 
után sikerült a további előnyomulást 
kierőszakolni. Az Ebron átkelt osztagok 
közelednek Guajaro város felé, mely a 
köztársaságiak Ebrot védő szakaszának 
főhadiszállása volt. 

Varsó energikus, de Moszkva se 
marad el - 

(VARSÓ.) A törvényhozás törvény- 

A nem- 

cCalimescu belügyminiszter 
vészet 

(BUCURESTI.) Miron Cristea patriár 
ka-miniszterelnök tegnap több közeli 
kolostort látogatott meg. A patriárka 
egyébként négy bihormegyei szegény 
földmüvelő részére egy-egy ekét aján- 
dékozott. 
Calinescu belügyminiszter Dambovi- 

ta, Muscel és Arges megyében váratlan 
szemlekörutakat végzett, ellenőrizve a 
községi vezetőségek, csendőrségek mü- 

kedéseket. 
A Timpul hiradása szerint, az uj álla- 

mi költségvetés készülőben van és az, 
amint az Üniversul irja, hárommilliárd- 
dal nagyobb lesz az előzőnél. Ugyan- 
csak a Timpul irja, hogy a pénzügymi- 
niszter több törvényrendeletet készitett 

mány ellen, ami a jelenlegi bonyo- 
lult európai helyzetben igazán nem 

válik Páris előnyére. A politikusok- 
nak be kell látniok, hogy még a 
részrehajlás látszatát is kerülni 
kell és ezért legfőbb ideje annak, 

hogy végre megalakitsák a „nem- 
vati" kormányzatot. 

Rendkivül heves harcok 
ellenállás a spanyol iírontokon 

jelentése szerint a 

ködését és megtéve a szükséges intez- 

és erős körtársasádi 

tervezetet fogadott el, amely szerint 

azok a lenvelek, akik külföldön az or- 

szág érdekeivel ellentétes megnyilvá- 

nulásokban vesznek részt, elvesztik 

állampolgárságukat. Ugyancsak Varsó- 

ból jelentik, hogy a szovjet elhatározta, 

miszerint a Balti államokban ujból te- 

vékenyen megkezdi a maga nagy szer- 
vezkedő propagandáját főleg Lengyel- 

ország és Németország ellen. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Jlelentősen emelni szándéko- 
zik a pénzügyminisztérium 

e forgalmi, tisztviselől 
és közvetlen adókat 

váratlan szemlekörutakat 

elő, amelyekx. s3eszes közvetlen adó 
kat kétszázszázalékxal emelni készül- 
nek és ezáltal növelni akarják a költ- 
segvetési bevételeket. 

százalékra emelné és négyszázmillióval 
növelné az állami bevételeket. mig egy 
harmadik törvényrendelet a magán- 
tisztviselők fizetése utáni progressziv 
adót emelné és ezáltal százmillió lej be- 
vételi többletet eredményezne. Más tör- 
vényrendeletek bizonyos illetékeket és 
adókat emelnének és ugyancsak jelen- 
tős bevételi többleteket eredményezné- 
nek. Mindezekben a kérdésekben a ma 
megtartandó minisztertanács fog dön- 
teni. 

-0- 

Dr. Hans Prizbram, a világhirü pro- 
fesszor intézetében érdekes kisérletek 
folynak. Szinte a fantasztikum határát 
surolják azok az eredmények, amelye- 
ket már is produkált. Prizbram pro- 
fesszort a testrész-átültetés atyjának 
lehetne nevezni, mert ő volt az első, 
aki ilyen kisérletet merészelt megkoc- 

4káztatni egy tengeri sün fajtáju állat- 
kán, majd fokról-fokra magasabbrendü 
állatokon kisérletezett. 
Mostanáig az volt a tudomány állás- 

pontja és az élet tapasztalata, hogy ha 
egy élőlénynek levágják a fejét: nyom- 
ban elpusztul. 

Prizboram professzor intézete most 
bebizonyitotta ennek az ellenkezőjeti 
Számos állaton - egyelőre persze 
csak alacsonyrendü állatokon - 
végeztek már fej-átültetést, még 
pedig teljes sikerrel! A levágott fej 
helyére ültetett idegen fej csodála- 
tos gyorsan összeforr az idegen 
testtel, hamarosan már táplálékot 
is tud magához venni az operált 

futó idegeket. 

Micscrelticjű állatok 
állat és nemsokára minden egyes 
életfunkciója hibátlanul müködik. 

A csodálatos eredménynek még egy 
tudományos mellékeredményére is rá- 
bukkantak már az intézetben. Az ana- 
tómiai vizsgálatok során kiderült, hogy 
a levágott fej idegei az uj testtel való 
összeforradás után nem nőttek össze a 
törzs idegeivel, hanem egyéni életet 
folytattak ezután. Amiből azt a merő- 
ben uj következtetést lehetett levonni, 
hogy nincs feltétlenül szükség a fej és 
a törzs idegeinek együttmüködésére, 
mindesvik önálló életet is élhet. 
A fej-átültetést kétféle módon hajt- 

ják végre az intézetben. 
Az egyik esetben egyetlen operáció- 

val, a másikban kettővel. Utóbbi eset- 
ben a fejből a törzsbe vezető ideglánco- 
kat kétfelé választják és előbb a mell- 
részen végigfutó idegeket vágják el a 
nyaknál és csak, amikor az állat má 
magához tért, vágják el a hátrész felé 

-0- 

Egy másik tör- 
vényrendelet a forgalmi adót hatról hét 

] Reuter Jelenti: 
(BERLIN.) A kormány rendeletére a 

választási listákat az április 10-i szava. 
zásra legkésőbb április 3-ig kell be- 
nyujtani. ; 
(SOFIA) A tragikus körülmények 

között elhunyt Malinov volt miniszter. 
elnököt tegnap temették el óriási rész- 
vét mellett. A temetésen a kormány tag- 
jai is résztvettek. 
(WIEN.) Planetta Otto sirját az utób- 

bi időben valóságos koszoruhegy ta- 
karja el. Tegnap Bock tábornok is el 
helyezte rajta emlékkoszoruját a követ- 
kező felirással: Utolsó szavaid ezek vol- 
tak „éljen Németország, éljen Hitler!" 
Ezt nem fogjuk elfelejteni. 
(WIEN.) A munkanélküliek számára 

kiadott ingyenebéd Wienben elérte a 
napi 20.000 adagot, amelyet 180 konyha 
készit el. . 
(BERLIN.) Hitler kancellár magas 

kitüntetésben részesitette annak a 
Heinckel repülőgépnek a pilótáját, aki 
Kiel és Leba között 2000 kilógrammos 
megterheléssel 8 világrekordot javitott 
meg. 
(STUTTGART.) A kormány rendele- 

tére betiltottak egy lapot, amely rend- 
kivül hevesen támadta a katolicizmust. 
A betiltás indoka: a nemzeti szocialista 
kormányzat nem türheti, hogy izgassa- 
nak és megbontsák a vallási békét. 
(KÖNIGSBERG,) Hitler vezér és kan- 

cellár tegnap Königsbergbe látogatott 
el, ahol nagy pompával fogadták. A 
keletporosz fővárosba mintegy 100.000 
vidéki özönlött, hogy jelen legyen a 
Führer bevonulásán. A házakat fello- 
bogózták és általános munkaszünet volt 
és azt jelzi, hogy a kormány Londonban 
(PÁRIS) A fémipari sztrájk hatalmas 

méreteket öltött. Eddig a Citroen-mű- 
veken kivül 18 más üzemet is megszáll- 
tak. Tegnap a kémiai ipari munkásság 
is bejelentette csatlakozását az általá- 
nos munkabeszüntetéshez 
(PÁRIS.) Az északfranciaországi szén- 

pányatelepek munkásai sztrájkba lép 

(MARamiLE.) A kémiai ipari sztrájk 
átterjedt a videkre is. A munkások min 
denütt megszállják az üzemeket. A brit 
sajtó a sztrájkokkal epcsolatban azt 
irja, hogy a francia belső valság példát- 
lan arányokat altött. 
. 

- Ujból szabályozzák a CER autó 
buszjáratokat. A Mera et Co. S. A, autó 
busz vállalattól a CFR saját társasgép. 
kocsi vonalainak kihasználására 24 au. 
tóbuszt bérel, amelyekért a CFR kilómé: 
terpénzt fizet Ez a megállapodás az év 
április 30-án lejár és értesüléseink sze 
rint ezekből a vonalakból a Kolozsvár 
ról induló járatokat a CFR saját kocsi- 

jaival fogja kihasználni, mig a Mera- 
tól csak a mellékvonalakra fog kocsikat 
bérelni. Ezáltal a Meranak 11 kocsija 
szabadul fel. A felek között a végleges 
megállapodásra a tárgyalások még (0- 
lyamatban vannak 
- Egyévi fizetés 100 millió lej. Lon- 

donból jelentik: Robert Donat, a 32 éves 
angol fimsztár, aki legutóbb visszauta- 
sitotta a Metro Goldwyn Mayer film- 
gyár évi 300.000 dollár fizetést biztosi- 
tó 9 éves szerződést, most mégis elszer- 
ződött a M. G M.-hez, de kétszer ak- 
kora fizetéssel Robert Donat egyelőre 
csak egy évre szerződött le és ezalatt 
az idő alatt négy filmet kell készitenie 
Angliában a gyár számára. Egyévi fi- 
zetése kerek 600 ezer dollár lesz (miat- 
egy 100 millió lej). Első fellépése df. 
Kromin világhirü regényében a The Ci- 
tadelben lesz, amelyet King Vidor os 
rendezni Robert Donatot egyébkéni 
még két filmre Korda Sándorhoz köt 
régi szerződése,
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hiaó LanAas 

gIADÓ májusra kétszobás, fürdőszoba. 

külön ház kerttel. Str. Hasdeu 59-a. (822 
NAPOS, pormentes kertes villában 1 

zoba, esetleg butorozva kiadó. Str. Gri- 
goreseu jobbra II. bLeterés, Str. loan e 

. 8. 833 

NaApó május egyre külön telken 2 
obás komfortos parkettes lakás gyümöl- 

csos kerttel. Ertekezni C. Reg. Fefanénó 
40. 

MeODERN 3 szobás komfortos lakás ki- 

adó. Str. I. G. Duca 3. (940) 

szEP nagy parkettes szoba kiadó. Cal 

pecebal 16. (946 

sTALLÓ központban azonnal kiadó 

Értekezni Anca könyvkereskedesében. 
St 

Regina Maria á3. 984 

BELVÁROSI 2 szoba konyhás fürdő- 
szoba, gyümölcsös kerttel május 1-"e 

kiadó. Str. Calvin 11 Megtekinthető d e 

Ugyanott jókarban levő háló eladó. (955) 

BUTOROZATLAN uccai parkettes szo- 

ba Cal. Regelt Carol II. 48. sz. alatt má 

jus 1-re kiadó. (b4 

=KIADÓ, május i-re 3 szoba hallos össz- 
komfortos uj lakás 2600 lej és 1 szoba kony 

hás 600 lej legjobblevegőjü negyedben 

Cim a kiadóban. (951 

DERMATA közelében két fiatalembei 

teljes ellátást kaphat. Str. Closca 13. (961 

KIADÓ szép szoba konyha 500 lejért. C. 

Chinteului 86. (979 

KIADÓ két szoba konyhás P. Uniri! 

melletti komfortos. napos modern emeleti 

saroklakás. Str. Matei 5. Portásnál. (T358) 

KIADÓ kisebb üzlethelyiség P. Unirii 
mellett forgalmas helyen. Str. Matei 5 

Portásnál. (T357) 

KIADÓ 2 szoba fürdőszobás kellemes 

napos garconlakás teakonyhával. Str. c- 

tavian Goga 7. II. emelet 12 (975) 

BUTOROZOTT szoba főzőkemencével 
kiadó. Str. Masaryk 19, jobbra 1. 978, 

KIADÓ napos nagy szoba butorozva, 
vagy anélkül. Str. Ioan Ghica 2-a. (983) 

KIADÓ 2 szoba konyha egyetemnél, Str. 
Kogalniceanu 8. Megtekinthető 1-5 óráig 
Házfelügyelő.... (561) 

KÉT szoba, konyha, fürdőszobás villa- 
lakás külön telken májusra kiadó. Megte- 
kinthető 4-6 óra között. Tacke lIonescu 
12-a. (P7151 

KIADÓ 2 szép uccai szoba május 1 re 
kertes udvarban. Str. Eminescu 9. (P795t 

KIADÓ egy szoba azonnalra kettő szob- 
konyha májusra, Str Regele Ferdinand 

14. Háztulajdonos (P7955, 

KtLÖNREJÁRATU szoba butorozva 
esetleg főzőökemencével kiadó, Str Margi- 

neasa 19. (P7970) 

KÉT szoba, előszoba, fürdőszobás lakas 
május 1-re kiadó. Str. V. Alexandrii 7. 

(P7935) 

KIADÓ 4 szoba, konyha, lürdőszoba Str 
Fántánele 69. (P7936) 

KIADÓ belvárosban kettőszoba konyhás 
lakás. Értekezni Str. Saguna 24, emeleten 

(P7939, 

LAKÁST KERES 

ÜZEMHELYISÉG részére 2 nagy, 1 ki- 
sebb szoba Cal. Regele Ferdinand és Cal 
Decebal környékén kerestetik május 1-ére 
Cim a kiadóban. (768 
KERESEK 8-i2 szobás lakást centrum- 

ban, penzió részére, lehetőleg központi tü- 
téssel őszig lehet csak 5 szobás. Cim a ki- 
adóban. (925. 

ELSŐEMELETI, vagy földszinti napos 
ét szoba, konyhás komfortos központban 

levő lakást keresek. Érdeklődők: Mandula. 
Piata Mihai Viteazul 4. (s29 
KERESEK május i-re 2, esetleg 3 szo- 
ás komfortos modern napos lakást, le- 

hetőleg kertes házban. Ajánlatot ,2 sze- 
mély- jeligére kérek. (937) 

Keresek 2x1 szoba, konyhás lakást féreg 
mentest különtelkes kertes lakás clőny- 
n. Lehetnek szomszédságban is. Cimeket 

„Május vagy junius 1-re" jeligére a kiadó- 
ten. (990) 
KÜLÖN telken 1 vagy 2 szoba konyhás 

lakást teresek azonnatra vagy május else- 
jére. Ajánlatokat a kiadóba Fótisztviselé" 
leligére. (985) 
teee, 

Tilos a valutakivitel a volt Ausz- 
Tia területéről. Bécsből jelentik: Az il- 
etékes hatóságok szigoru rendelkezések 
ee adtak ki, amelyeknek értelmében 
Tégi Ausztria területéről mindennemü 

Valutakivitel szigoruan tiloss Külföldi 
Mnznemekben és nemes fémekben is 
meoruan megtiltottak bármiféle üzlet- 
ötést. Tilos végül a nemes fémek, va- 

ha megtudjuk, hogy a 

A Városi Szinház háromezer embert 
efogadó nézőtere előtt századik elő- 
dásához közeledik az utolsó tiz eszten- 
lő legnagyobb operettsikere: a Julia. 
Ötletességben, humorban, a dalok és 

eneszámok szépsegeben a táncszam 
ujszerüségében, a kiállitás pazarságában 
egyetlen operett sem vetekedhetik ez- 
zel az ujdonsággal, amelynek sikere el- 
homályosit minden eddigi operett- 
skert. Ezen nem is fogunk csodálkozni, 

Julia szövegkönyvét Földes Imre 
és Harmath Imre irták, zenéjét pe- 

dig Abruhám Pál szerezte. 
Abrahám Pál sajat vallomása szerint a 
Juliában érte el eddigi diadalmas zene- 
szerzői pályafutásának csucspontját és 
nem csoda az sem, hogy a Juliát a jövő 
szezonban Páris, London és Newyork 
legnagyobb operett-szinházai fogják ját- 
szani. E világvárosi szinházakat is meg- 
előzve a mi szinházunk 

péntek este megkezdi a Julia so- 
rozatos előadásait, 

JULIA 
leggyorsabban, az eredeti előadásokkal 
párhuzamosan tudja bemutatni váro- 
sunk közönsége előtt. 
Talán mondanunk sem kell, hogy a 

Julia 

a legelőkelőbb szereposztásban, a 
legpazarabb kiállitásban 

kerül szinre nálunk is. Aki a szinház 
heti müsor-hirdetésében elolvassa a 
szereplők névsorát, meggyőzödik róla 
hogy a szinház összes vezető tagjai ál- 
lanak sorompóba a Julia mennél na- 
gyobb sikere érdekében. Gróf László 
rendezi a darabot, Rajnai Sándor es 
Kudelász Károly készitik a diszleteket 
és kosztümöket, a szinház saját zene- 
karán kivül két cigánybanda is részt- 
vesz az előadásban, a duettek és balet- 
tek egész sora készül a táncteremben, 
ugyhogy minden remény megvan arra, 
hogy 

a Julia nálunk is az esztendő leg- 
nagyobb látványos operett-sikere 

lesz 

ezzel is igazolva, hogy a szinházi 
legnagyobb sikerü 

év 
darabjait a lehető 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) A kolozsvárni 
festőipari munkások tegnap este Bodó 
Ferenc elnöklésével a kollektivszerző- 
dés felmondásával kancsolatban, népes 
vülést tartottak az Épitmunkás Otthon- 
ban A gyülésen izgatott hansulatban 
tárgyalták a munkaadóknak azt a ma- 
gatartását, hogy 

hallani sem akarnak uj kollektiv- 
szerződés kötéséről. 

A gyülés végén a következő határozati 
javaslatot fogadták el: 

1. A cvülés megállapitja, ho-- a mun- 
kaadók az uj kollektiv szerződés meg- 
kötésére iránuló uj feltételeiket 1am 
közölték a munkásszervezet vezetősésé- 
vel, hogy a munkaszezon beállta előtt 
az evvezséget létrehozzák 

ipadon. 

Sestőipari munkások harca a kollek- 
tivszerződés megkötése érdekében 

2. A munkások kijelentik, h- 

és hosszu ideig uralkodni fog a szin. 

nem vállalnak olcsóbb bérért mun- 
kát, mint amit a eddigi kollektiv- 

szerződés előirt. 
3. A munkások készek az uj kollektiv 

szerződés meskötésére Ennek érdeké- 
ben a ülés felhatalmazza a társyaló 
bizottságot. lépjen összeköttetésbe a 
munkaadókkal és a legelőnyösebb felté. 
telek mellett állapodiék meg a szerző- 
dés létrehozása érdekében, 
A határozati javaslat végül hangsu- 

lvozza, hosv a kollektiv szerződés meg- 
kötése nemcsak a munkások, de az 
egész iparág érdeke. 
A munkások elhatározásáról haladák- 

talanul értesitik a főnököket, ho-- n.i- 
nél előbb megkezdődhessenek az -- ez- 
tető tárgyalások 

A tutságos mennyiségü 

Hugysav 
leküzdéséve szedje mindem reggel a 

„mindennapi kis adag" 

KRUSCHEN S07 
Kruschen tartalmazza mindazon sólat. amelyil az ön jó közérzetéhez szükségesek és fontesak. Kruscnen kizárólas termégzetes uton idézi előö 
teste belsöszervelnek rendszeres tevékenységét. Az egész világon az emberek mili át szedik, ezért szedjen ön Is minden regge' Krüschen 
sót és jobban fozia magát érezni, min: életében 
bármikor. Nagy üveg 95 lei, kis üves 60 let. 

ex7 

A törvényeket az orszá 
összes poldáral kell 

ismerjék 

igy szól a törvény. És teljes joggal, 
mert ismerve azokat, tudjuk, hogy mely 
esetekben követünk el törvényellenes- 
ségeket és hogy ezeket elkerüljük: óva- 
tosak leszünk. Hasonlóképpen kellene 
az embernek az étkezésre vonatkozó sza 
bályokat is figyelembe vennie, mert ha 
nincs ezekre tekintettel, akkor könnyen 
megbetegszik: ez tehát a büntetés. 

Azonban, hogy ezen büntetés időtar- 
tamát lehetőleg megröviditsük, használ. 
juk az orvostudományban kiválónak el. 
ismert gyógyszert, a Gastro D.-t, amely 
umerikai gyógynövények kivonatából 
készül. A Gastro D. hatása gyomor-, bél, 
epe-. májmegbetegedéseknél, valamint 
gyomoridegességnél egyenesen rendki- 
vüli. Orvosok is ajánlják. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
és drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucutesti, Calea 
Vivtoriei 124. 
vvevve 

er ...... 

- Erősen zuhannak az amerikai ér- 

tékpapirok. Newyorki hiradás szerint 

az értékpapir-árfolyamok még mindig 

erősen zuhannak, amit a feszült bel- és 

ae/t tgaf aföte 

külpolitikai helyzetnek tulajdonitanak. 

ÁPRILIS 4-én AZ OPERÁBAN 
A VILAG LEGNAGYOEB TAÁNCOSA SIESSEN VÁLTSON JEGYET: 

Opera pénztára, P. Unirii kioszkgk 

Jtarald Kreutzbere 
ega 

detben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az IOV vasuti 

igazolványok körül kipattant panama 
ügve nagv port vert fel és igazságszol- 
gáltatási körökben az eseményeket még 
ma is élénken tárgyalják. Dr Danicel 
vizsgálóbiró ugyan elzárkózik minden 
nyilatkozatadás elől, mivel szerinte a 
vizsgálat titkos, de ennek ellenére a 
na szabásu ügyről mévgis sok szó -sik 

Dr. lusa lustin ügyvéd és társai vizs- 
gálati fogságban ülnek Az ügyvéd el- 
len, aki az IOV clujmegyei képviselője 
volt, az a vád, hogy hamis vasuti k2l- 
vezményre jogositó igazolványokat bo- 

csátott ki, anyagi előnyök ellenében 
Hermann Náthán és Blüttner Isac pe- 
dig részt vállaltak dr luga visszaélései- 
ben. De az ügyben még jelentős sze né- 
yiségek is szerepelnek Álitólag 600. sőt 
ezer darab igazolvány került forgalom- 
ba és az állam kára közel 100 millió lej. 
luga dr, azzal védekezik, hogy a: ő ma- 
bizatása ellenőrzésre nem te jedt ki. 
Csupán a hozzá benyujtott kt vénye- 
ket a mellékelt okmányokka együtt 
felterjesztette jóváhagyásra. 

Ezzel szemben ujabb verziók szerint 
ezek a hiresztelések tulzottak. Állitólag 
ebben a megyében mindössze 500 darab 
IOV vasuti igazolvány van forgalomban, 

lamint az eladott ingalatnok árának ami kizárná annak valószinüségét. hogy 

isebb arányunak 
JOV-panama, mint ahogy kez- 

látszik az 

[ 

hitték 
600, vagy ezer személy élvezhetne iog- 
talanul vasuti kedvezményt. Ez a jozos 
igazolványok számához viszonyitva oly 
mennyiség, ami lehetetlenné tené, hogy 
a visszaélés sokkal korábban ki ne de- 
rült volna. 
A hirek szerint mindössze 20 iga- 
zolvány volt gyanus, de most leg- 
utóbb az nyert megállapitást, hogy 
három hadiárva maradt vasuti arc- 
képes igazolványának birtokában, 
miután nagykoruságát elérte már. 
De viszont ezért a felelősség nem 
luga dv.-t terheli hanem a hadi- 

árvákat, 
akiknek kötelességük lett volna ezt be- 
jelenteni s a kedvezményről lemondan: 
Ezek természetesen csak verziók, 
mert az ügv részletei csak akkor 
fognak tisztán állani, amikor a vizs- 

gálat befejeződik 
és a vizsgálóbiró dönteni fog a vádeme- 
lés kérdésében. 

- Uj repülési világrekord. Prágai je- 
lentés szerint egy kétüléses háromten- 
gelyes könnyü repülőgép megdöntötte 
az ebben a kategóriában fennálló eddigi 
186.133 kilóméteres óraátlagu világre- 
kordot, amelyet 196 kilóméterre javi- 

tott. 

aezgaatag a tug a " 

Pénzügyminiszteri rendelet 
értelmében a régi hibocsá- 
tott vállók és iizetési utal- 

ványok is érvényesek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A pénzügymi- 

nisztérium bélyegosztályának központi 
igazgatósága március 14-én 465-938. 
szám alatt körrendeletet intézett az 
összes pénzügyigazgatóságokhoz, ame- 
lyekkel közölte, hogy a Román Állami 
Jövedékpénztár, a CAM termékei kö- 
zött még olyan váltók, fizetési rendel- 
vények és fizetési utalványok vannak 
forgalomban, amelyek az 1936. évből 
valók, sőt ennél régibb kibocsátásu ke- 
letüek. A pénzügyminisztérium közpon- 
ti bélyegosztálya közölte a pénzügy- 
igazgatoóságokkal, hogy ezek a váltók, 
fizetési utalványok továbbra is válto- 
zatlanul érvényben vannak és igy azok 
minden korlátozás nélkül elfogadhatók. 
A vonatkozó körrendeletet Bogdanescu 
igazgató és Radu Niculescu szolgálati 
főnök irták alá. 

öeesesen 

- Visszalopta az elmulatott pénzt. 
Szekszárdról jelenti tudósitónk: Kun 
József kisszékelyi gazdalegény a mult 
héten egész nap mulatott egy korcsmá- 
ban. Azután visszalopta a pénzt a kasz. 
szából és másnap ismét egész nap mu- 
latott belőle. Igy ment ez napokon ke- 
resztül, az éjjel azonban tettenérte a 
korcsmáros, amint visszalopni igyeke- 
zettzett a pénzt. Átadta a csendőrség- 
nek és letartóztatták 



Szinház 
Szombat d. u. 5: Láz. (Lakatos László 

nagysikerü szinmüvének első olcsó- 
helyáras előadása.) 

Szombat este 9: Egy óra a Vatikánban. 
Utána: Szent Antal csodája. (Rendes 
bérlet 34. sz. Irodalmi bérlet 19. sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Mindörökké. (ONeill vi- 
lághirü szinmüvének első olcsóhely- 
áras előadása.) 

Vasárnap d. u. 6: Egy óra a Vatikánban. 
Utána: Szent Antal csodája. 

Vasárnap este 9: Ketten egyedül. (Ötöd- 
Or.). 

Szent Antal csodája. (Negyedszer.). 
Kedd 9: Dybuk. (Ansky világhirü szin- 

müve. A csernoviczi Habima szinház 
vendégjátéka, a vilnai társulat több 
hires tagjának felléptével. Rendező: 
A. Stein.) 

Szerda 9: Etz Adas. (Gordin világhirü 
szinmüve, a Habima szinház vendég- 
játéka, a vilnai társulat több neves 
tagjának fellépése. Rendező: A. Stein.) 

Csütörtök 9: Smá Jiszroél. (Ossyp Dimott, 
a Szomoruságának énekese szerzőjé- 
nek hires szinmüve. A Habima szin- 
ház bucsufellépése.) 

- 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Szombat. Márc. 26: Manen. (Iskolai ma- 

tiné.) 
Vasárnap. Márc. 27: Hugenották. 
Hétfő. Márc. 28: Sziafónikus hangverseny. 

„Gh. Dima." 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Orkán. Főszereplők: Do 

rothy Lamour és John Hall. 
URANIA MOZGŐ: Frankentstein meny- 

asszonya. Főszerepben: Boris Karloit. 
ROYAL MOZGŐ: Joan Crawforddal: 

„Utolsóő kaland". Vasárnap délután 2 
órakor: Viadia Korsakov. Helyárak: 
7, 12 plusz 5 lej. 

CAPÍTOL MOZGŐ: Premier. Kaland az 
Operában. Főszereplők: Leo Slezak, 
Halmay Tibor, Lucie Englisch és Willy 
Eichberger. Müűsor előtt: Uj világhir- 
adó, a legujabb eseményekkel. 

MUNKÁS MOZGŐ: Március 23-27-ig. 2 
világszenzáció. I. A cirkusz. Az évad 
legnagyobb sikert elért orosz filmje. 
Fősz.: L. Orlowor és S. Staleawow. II. 
Suzy. (A láthatatlan front.) Jean Har- 
low utolsó filmje.) III. Hiradó. 

EDISON MOZGŐ: Csütörtöktől vasárnapig 
I. Artisták. Főszerepben: Harry Piel. A 
világhirü artista jubiláris filmje. II. 
Buffaló Bill. Amerikai Wild-west film 
III. Uj hiradó és Micki Maus. 

0 A kolozsvári református egyházközség 
belvárosi (Kogálcieanu uccai) templomá- 

ban folyó hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor tartandó istentiszteleten Vásárhelyi 
János püspök hirdeti az Igét. 

0 Az Aggmenház javára f. hó 27-én, va- 
sárnap délután 4 órai kezdettel a Regal 
Bar igazgatósága teadélutánt rendez, kérik 
Cluj város társadalmát, hogy ezen a jóté- 
konycélu rendezvényen minél nagyobb 
számban megjelenni sziveskedjék. 

nsan neztara 

Surisztika 
(0 Magánalkalmazottak társas kirándulá- 

sa. Március hó 27-én, vasárnap egészna- 
pos kirándulást rendez a kolozsvári Magán 
alkalmazottak Szakszervezete. A kirándu- 
lás gyalogosan egy városkörnyéki kelle- 
mes kirándulóhelyre fog történni. Gyüle- 
kezés a Szervezet Nic. Jorga 16. szám 
alatti helyiségében és indulás pontosan 
reggel 9 órakor. Akik részt óhajtanak ven- 
ni, jelenjenek meg a fenti gyülekezési he- 
lyen. 

MUNKAS-MOZGÓ 
Két világsznezáció. Csak 2 napig. 

CIRKISZ 

csztet 

Az évad legnagyobb orosz filmje: 
Fősz.: L. OLOWA és S. STALE- 

A lélhatatlan front 
JEAN HARLOW utolsó filmje. 

fél 9: Egy óra a Vatikánban. Utána: 

Ami Balázs Sándorból megmaradt, A 

tésével, 20.000 néző előtt játszották le 

lágbajnoki selejtezőt. A raérközé 
gyar válogatott csapat pazar já 
(:0) arányban nyerte meg. A güör 
hetetlenek voltak a magyarok ellen 
tatlan eetremána a cólok a következő 

Hatalmas meglepetéssel vég- 
ződött az Unirea-kupa tegnapi 
fordulója. Nagyvárad város vá- 

logatottja szenzációs játékkal fél 
tucat góllal győzött az otthoná- 
ban játszó kolozsvári „ifik" fe- 
lett. Arad legénysége viszont a 
temesváriakat verte ki a további 
küzdelemből. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Nagyvárad-Ko- 
lozsvár 6:1 (3:1). A nagyváradi ifik végig 
szenzációs játékkal valósággal lelépték a 
gyengén játszó kolozsváriakat. Gólok: 20. 

HET GOÓLLAL GYŐZÖTT AZ UNIREA 
TRICOLOR AZ OLIMPIA ELLEN. Bu- 
curestiből jelentik: Az Obor-pályán tez- 
nap délután játszották le az Unirea Trico- 
lor-Olimpia Román Kupa mérkőzést. A 
szatmáriak váratlanul gyenge játékot mu- 

tattak és a mérkőzés igy a bukarestiek 
könnyü zsákmánya lett. Az eredmény 7:0 

(2:0) volt. 
CFR-KAC 2:0 (2:0). A KAC csak má- 

sodik csapatát tudta kiállitani a vosuta- 
sok elleni C-liga mérkőzésére. A piros- 
fehérek lelkesen játszottak, de a veresé- 
get nem tudták elkerülni: a két bajnoki 
pont a vasutasoknak jutott. A góllokat 
Tátaru és Nicusan lőtték. 
Megválnak a Victoriátóél a Muntean- 

testvérek? A „Sportul Capitalei" értesü- 
lései szerint a kolozsvári Victoria két ki- 
váló játékosa: Muntean I. és II. rövide- 
sen megválik egyesületétől. Munteanu I. 
az Universitatea, mig Munteanu II. a bu- 
karesti Rapid csapatába gravitál. 

eyag tsa 

„Jóestét!" beszámolt Balázs Sándor 
munkanélküli borzalmas sorsáról, aki a vonat tetején akarta megtenni az utat 
a fővárosig, de utólérte a vég: a vasutvonalat átivelő 
hidja valósággal levágta fejét. Képünk amely közvetlen a szerencsétlenség 
felfedezése után történt, világosan mutatja, milyen szornyü halált halt a fiatal 

munkanélküli 

szamosfalvi országut 

Pazarjátékkai tönkreverte a magyar 
válogatott a görögöket 

Magyarország - Görögorszás I:1 (7:0) 
(BUDAPEST.) A roraán Xifando veze-sorrendben estek: 15 p. Zsengellér, 18 p 

a Titkos, 23. p Zsengellér (11-esből), 
Hungária-uti pályán a magyar-görög vi-iZsengellér, 27. p Vincze, 36. p Nemes, 460. 

a ma- p Nemes. II. félidő 5. p Titkos, 23. p Zsen- 

25. p 

gellér, 36. p Titkos, 39. p Zsengellér, 45. p 

A mérkőözést szakadó esőben játszották 

Oradea féltucat góllal intézte el 
Clujt az ifjusági Unirea-Kupában 
Arad pedis a temesváriakat verte ki a további 

küzdélemből 
p Bonatiu, 24. p Hanga, 32. p Lucaciu, 35. 

p Szántay (Kolozsvár), - III. félidő: 13. 
p Hanga, 28. p Bonatiu, 31. p Kovács II. 
As mérkőzést dr. Russu vezette 800 néző 
előtt. 
(ARAD) Arad-Temesvár 4:1 (0:1). A 

temesváriak csak az első félidőben nynj- 
tottak elfogadható játékot. Szünet után 
visszaestek és az aradiak felülkerekedtek 

FIGYELEM! 
Ujabb 2000 pár sold cipő érkezetti 
Hallatlan olcsó árban elárusitjuk ! 

cipőüzlet Calea Regele Ferdinand 16 szám. 

és könnyen győztek. Gólok: 9. p Coracu 
0:1, II. félidő: 4. p Henegar 1:1, 12. p Sze- 
lgedi 2:1, 38. p Marianut 3:1, 42. p Cod- 
áreanu 4:1. 

FIGYELEM! 

FPályaavatás az Iris-telepen. Kolozsvár 
ujabb futballpályával gazdagodott: az Iris 
porcellángyár épitett sportolói számára 
pályát. Vasárnap lesz a pályaavatás, 
amelynek során délután 2 órakor a Kol- 
ping az Iris csapatával, 4 órakor a Na- 
poca a Vasöntőde legénységével játszik 
barátságos mérkőzést. 

Szenzációs formában vannak az ameri- 
kai atléták. Los-Angelesből jelentik: Kali- 
fornia első idei atlétikai versenyén szen- 
zációs formáról tettek bizonyságot az ame- 
rikai atléták. Rudugrásban Meadows 4l1 
cm-t, távolugrásban Lacefield 738 em-t, 
diszkoszvetéshen Carpenter 49.90 m-t ért 
el. 
Aranyosgyéresen játszik vasárnap az 

Universitatea. Az egyetemiek labdarugó- 
csapata vasárnap Aranyosgyéresre rándul, 
ahol a Sodronyipar együttesével méri 
össze erejét. 

Vu, évfolyam, 1848. MÁRCIUS a7 
ö a . 

bor ping-pong szakosztálya első izben há- 
ziverseny keretében a Fenakel Zoltán si, 
pong kupaversenyt, amelyet nagy küzee 
lem után Kroll Imre nyert meg. Egyéb. 
ként eredmények a következők: 1. Kroll 
Imre, 2. Keller Sándor, 3. Rosie Tibor, 4 
Balázs Egon, 5. Simon A, 6. Moskovits N 
Feloszlik a Dacia Unirea? Brailából ja- 
lentik: A Dacia Unirea tagjait Vasárnap 
rendkivüli gyülésre hivták össze, hogy 
döntsenek a klub sulyos anyagi válságá- 
nak megoldása ügyében. Amennyiben ki- 
vezető utat nem találnak a válságból, ugy 
kimondják az egyesület feloszlatását. =b- 
ben az esetben a csapat nem is játsza le 
vasárnapra kitüzött mérkőzését. 

FELTUCAT GOLT LÖTT A FRANCIA 
VÁLOGATOTT A BOLGÁROKNAK. Pi. 
risból jelentik: 25.600 néző előtt az angol 

Lewington vezetése mellett játszották le 2 
francia -bolgár válogatott labdarugó. 
mérkőzést, amelyet a franciák 6:1 arány- 
ban nyertek meg. A bolgárok várailanui 
gyengén játszottak. 

Sársaság 
0 Nagy érdeklődés előzi meg a legszebb 

operettnek, az Aranyvirág-nak ma, szom- 
bat esti bemutatóját a róm. kath. giraná- 

e. 

zium disztermében az Orpheus kitünő mü- 
kedvelőinek felléptével. Kezdete pont él 
9 órakor. 
0 „Aurora" horgász sportegyesület, tudo- 

mására hozza összes tagjainak, hogy az 
alapszabályok értelmében ezévi közgyülé- 
sét április hó 3-án, vasárnap délelőtt 10 
órai kezdettel tartja meg a Városháza nagy 
termében. Tárgysorozat: 1. Elnöki maz- 
nyitó. 2. Az 1937. évi beszámoló. 2. Az uj 
választmány megválasztása. 4. Az uj költ- 
ségvetés megszavazása. A tagok kéretnek 
teljes számban megjelenni, mert uj köz- 
gyülés összehivása technikai akadályok 
miatt csaknem lehetetlen. A közgyülésen 
megjelenhetnek azon tagok is, akik 1933. 
évi április 2-ig bezárólag az egyesületbe 
beiratkoznak. Elnök: Dr. Sglimbea Gh. Ve- 
zértitkár: I. Ciurus. 
0 A MHaggibbor sportegyesület futball- 

szakosztálya és a cluji zsidó iparosok agg- 
menháza javára szombaton, f. hó 26 án 
este 9 órai kezdettel nagyszabásu purimi 
dirndli bált rendeznek az Iparkamara ülés 
termében, Regina Maria 4i. alatt. Az cs- 
tély keretében táncverseny, tombola, szép- 
ségverseny stb. megleptésekről igen nagy- 
számu rendezőség gondoskodik. A jótélony 
célu estély iránt városszerte igen nagy ér- 
deklődés nyilvánult meg. 

(0 A MHaggibbor Sportegyesület turista- 
szakosztálya folyó hó 27-én, vasárnap eg- 
gel fél 8 órai indulással rendezi ezidei 15 
gyalogos turáját a következő utiránnyal: 
Kolozsvár, Primeriste, Lomb, Lőrincvölgy, 
Kajántó és haza. Indulás a kluház elől, Str. 
Stroescu 7-b. alól. Vendégeket szivesen 

lát a vezetőség. 
........... 

1938. Március 27. VASÁRNAP. 
BUCURESTI. 7,30: Torna, vidám zene, 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakel- 
adások, hirek. 9.55: Istentisztelet. 13: Hi- 
rek, Tandin-zenekar. i4.10: Hirek, vidám 
műüsor,. 18; Katonazene, előadás. 19.15 
Tánclemezek, felolvasás. 20.05: Sport. 
20.10: Secereanu énekes katonadalokat ad 
elő. 20.20: Hangjáték. 21.10: Lemezek. 22: 
Hirek. 22.15: Witrich énekes-lemezek. 
22.45: Popescu énekesnő, rádiózenekar. 24: 
Hanglemezek. 
BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: Egynázi 

ének, szentbeszéd. 12.15: Evangélikus isten 
tisztelet. 13.30: Zenekar. 14.05: Vidám ne 
gyedóra. 15: Hanglemezek. 16: Előadás. 
16.45: Dalkör. 17.30: Előadás. 18: Cigány 
zene. 19: Előadás. 19.35: Szalonzene. 20.30: 
Sporteredmények. 21: Hangjáték. 22.30: 
Hirek. 22.55: Cigányzene. 23.50: Zenekar. 
1.05: Hirek. 

1938. Március 28. HETFŐ. ; 
BUCURESIT. 6.30: Regegli müsor. 13: Hi 

rek. 13.10: Lemezek. 14.10: Hirek, leme- 
zek. 18: Felolvasás, 19: Előadás. 1940: 
Scheel Mihály tavaszi dalokat énekel. 20. 
Felolvasás. Rádió-zenekar. 21.20: Felolva- 
sás, román zene lemezeken. Theodoreseu 
négyes. 22.10: Vasilescu-Dejana énekesnő 
22.30: Hirek. 22.45: Vendéglői zene. 
BUDAPEST. 745: Torna, hanglemezek 

étrend, il: Hirek. 11.20: Felolvasás. 13.05 
Hegedü zongorakisérettel. 13.30: Hirek 
14.30: Zenekar. 15.35: Hirk. 17.15: Diák: 
félóra. 17.45: Hirek. 18: „A beteg gyermek 
előadás. 18.30 Dalárdák. 19.15.: Előadás 
19.45: Cigányzene. 21 Hangverseny. 2 

ssesové 

Kroll Imre nyerte a Fenakel-kupa első 
fordulóját. Most rendezte meg a Haggib- 

Előadás Jugoszlávia zenei életéről. 23 0 
Hirek, kávéházi zene. 24: Hirek nén 
nyelven. 2405 Tánciemezek. i.05: Hirek 



u. évfolyam, 1938. MARCIUS 27. 
áln 

őladó 
ház-ésvillahelyek 
Strada MMasinistilov 109 számu 
elparcellázott területen. Terület „Vi- 
rágosvölgy" néven ismeretes a köz- 
tudatban. Parcellák vizvezetékkel, vil- 
ianyvilágitással, flaszterezett járdák, 
makadámos uthálózattal ellátva. Fen- 
séges fekvése miatt weekend helyek- 
nek is alkalmas. 

éÉrtékbenállandóannövekvő he- 

iyek, tökebefektetésre is alkalmasak. 

Részletüizetési feltételek. Dr. LIGETHY MIK- 

LÓS cLUJ, caL. REGELE FERDINAND No. 40. Telefon- 

automata: 28-16. 

Gladók: családi házak, jövedelmező béc 

házak, ház- és villahelyek a vános egész tecütletén. 

földbictohkok, gyümölcsösök, bányák, malmok. 

TVátltlalok: eladási megbizásohat, fizettség 



. VII. évfolyam, 1938. MÁRCIUS 27 
" 

Apróhirdetések . 
LEVELEZÉS 

KÖZÉPKORU román CFR-i tisztviselő 
intelligensebb hölgy ismeretségét keresi 
házasság céljából. Leveleket „AÁllami hiva- 

talnok" jeligére a kiadóba kér. (679) 

CSINOS 25 éves leány megismerkedne 
jól szituált iparossal házasság céljából 
Szép kelengyém, szoba, konyha berendezé- 
sem van. „Nem kell pénz a boldogságnoz" 
jeligére a kiadóba. (890) 

VAROM. (908) 

BELVAÁROSI vendéglőhöz nyári kerthe- 
lyiséggel társat keresek. Calea Regele Fer- 
dinand 63. (948) 

VILLANYONDOLÁLÁSI szezon kezdő- 
dik, keresse fel ujból az Edison fodrásza- 
tot, mely a villanyondolálásban utolér- 
hetetlen, 150 lejtől készit. Calea Motilor 51 

(P7826) 

UJ női kalapszalonomba legujabb ta- 
vaszi modellek megérkeztek. „Doina" ka- 
lapszalon. Str. Regina Maria 4. (P7878) 

„TAVASZBAN, ha találkozunk jeligés 
vasárnap tizenegykor Grigorescu uti hid- 
nál, várjon, kezében a „Jóestét!"-el. P7940 

TANULÓFIUT felvesz „Bayer' hölgy- 
fodrász. Str. lorga 11. (P7931) 

ADÁAS-VÉTEL 
HASZNAÁLT ruhák, tavaszi felöltők ol- 

csón igen nagy választékban vásárolhatók 
Balcan bazárban. Str. Iuliu Maniu 6. sz 

(T328) 
GYÖGYSZERTÁRI, vegyi laboratóriumi 

felszerelési tárgyakat veszek. Ajánlatok 
„Alkalmi" jeligére. (P7892) 

ELADÓŐ sürgősen Sir. Closca legszebb 
részén napsütéses, verőfényes helyen 364 
négyzetméter épitkezésre nagyon alkalmas 
telek 28 méter fronttal. Rendkivüli elő- 
nyös alkalmi vétel. Értekezni: Éliás ingt- 
lanforgalmi iroda, Str. Baritiu 20., ajtó 2. 

(919) 
ALKALMI VÉTELEK: A város külön- 

böző részein netto 10 százalékot jövedei- 
mező bérházak, családi, villaházak, épitke- 
zésre alkalmas telkek eladók. Értekezni 
ÉLIAS ingatlanforgalmi iroda, Str. Ba- 
ritiu 20., ajtó 2. (920) 

HASZNAÁLT butort veszek és eladok 
Str. Dogarilor 3. Szabó. (923) 

SEZLONOK, matracok, Schröber foe- 
lek jutányosan beszerezhetők Klein kár- 
pitosnál, Str. Dogarilor 3. (921) 

HAZ nagy telekkel (Str. Lucaciu 9) 255 
ezer lejért eladó. Értekezni: Cal. Reg-le 
Ferdinand 88., üzletben. (901) 

MÉLY gyermekkocsi eladó. Sir. Dece- 
bal 55. (P 7919) 
TENNISZPÁLYAK egyenként is kiadók. 

Cal. Marechal Foch 117. (P 7918) 

ELADÓ ház, 2 szoba, konyha, pince, nel 
lékhelyiségek, gyümölcsös. Str. V. Lupu 74 
Pata ucca fölött. (870) 
HA házat venni, vagy eladni akar, ugy 

feorduljon feltétlen bizalommal hozzám, 
vagyis a legrégebben fennálló törvényszé- 
kileg bejegyzett ingatlantorgalmi irodám- 
hoz, jól jövedelmező villákkal, bérházak- 
kal, szép kertes családi házakkal a város 
bármely részében igen nagy választékkal 
rendelkezem. Kamilli, Str. Baritiu 20. (854) 

ALKALMI vételek: a Fántánelei uccá- 
ban emeletes villa 7 szoba, 2 konyha kom- 
fortos lakással ára 550 ezer, Piata Mihai 
Viteazul-on 8 üzlethelyiségből álló ház év 
jövedelme 200 ezer lej, 1.500.000 lej. De- 
cebal uccában emeletes bérház 16 százalé- 
kot jövdelmez, ára 850.000 lej. Andrei Mu- 
resan környékén 4 szoba, konyha, fürdő- 
szobából álló ház ára 340.000 lej. Kamilli. 
Str. Baritiu 20. (852) 

AUTŐ, Chrysler márkáju kifogástalan 
állapotban 45.000 lejért eladó. Értekezni C. 
Regele Ferdinand 80., üzletben. (902) 

ELADŐ: ebédlőbutor. Megtekinthető a 
Str. Bratianu 24 alatt, délelőtt 10-1-ig 
és 4-6. Nőszövetségi íroda. (891) 

MECHANIKUS és nikkelező üzem halál 
eset miatt eladó. Ugyanott 1 pult, 1 szek- 
rény is. Str. Baritiu 8. (894) 

rin, secretair asztal. Str. O. Iosit 1, I. 
emelet. (895) 

SÖTÉTKÉK mély gyermekkocsi jókar- 
ban eladó. Str. Livezii 22. (897) 

ELADÓ 1 drb. sodronyos gyerek vaságy 
egy darab dupla fehér gyerekasztal. Cim 
Str. Avram Jancu 9. (8938) 

HORDŐK (vas és fa) különböző nagy- 
ségban eladók. Értekezni: Cal. Regele Fer- 
dinand 88., üzletben. (903) 

KOMPLETT asztalos müűühelyberende- 
zés, vésőgéppel együtt haláleset miatt el- 
adó. Értekezni Vajnáné, Gherla, Str. Stt. 
O. losif 11. (906) 
KISEBB családi házat keresek havi 5000 

lei részletfizetésre, lehetőleg közel a köz- 
ponthoz. Cal. Victoriei 29., emeleten szem- 

gorescu 92. 

Fántánele 54. 

Amurg 28. 

telkek eladók. Dr. Ligethy, 
Ferdinand 40. 

OCSKA ajtót, ablakot veszek. Cim a 
kiadóban. (9903, 
MINDENFÉLE butorok, u. m. kombinál 

szoba, rekamier, topolya hálók, jégszekrény 
egy nagy főzőkályha eladok. 16 személyes 
ebédlőkészlet eladó. bizományt, beraktáro- 
zást vállalok. Str. Gen. Poetas 15. (916) 
KÜLÖNBÖZÖ csemegeszöllőfajok 35 cda 

rab 3 évesek, lugasnak is kitünő, és egy 
öntött kutállvány vizvezetékhez eladó. Cal 
Maramures 151. (926) 
3 SZOBA, konyha, zárt üvegesverandá- 

val, teljes komforttal biró ház, gyümölcsös 
kerttel eladó. Str. Rádulescu 47, (928 
KÜLÖNFÉLE perzsák, egy pénzszek- 

rény eladó. Cim a kiadóban. (931) 
ELADÓŐ villanymotorok, Worthington 

szivattyuk, kézi szivattyuk, transmissiok, 
szijjtárcsák, csapágyak, huzott csövek 
tMannesmann), gőzszelepek, vörösréz hu- 
zalok, exhaustorok, ventillátorok, 1 drb. 
vaslemezből készült gyárkémény átmérete 
400 mm. 18 méter magas, 1 drb. 1000 liter 
úrtartalmu vörösrézduplikátor, 1 drb. 150 
HP félstabil gőzgép, talp-bőrgyári gépek, 
használt épitkezési anyagok Silvania S. A 
Cluj. (Volt „Dacia" bőrgyár.) Str. Enescu 
No, 1. Telefon: 31-84. (964) 
ELADÓ patkóvas, sinszeg, 2 drb. vas- 

szerkezetü kézi kocsi, munkás-ruhaszek- 
rények, szobafestők részére faedények. 
Megtekinthető bármikor, Cluj, Str. Enescu 
No. 1, alatt. (965 
KÁDTÓT, villanyberendezéseket és fel- 

szereléseket rendkivül leszállitott árban 

vásárolhat. (968 
ELEGÁNS, alig használt izléses uriszoba 

berendezés olcsó árban eladó. Str. Regi- 
na Maria 13. (969. 
ELADÓ használt bicikli és többféle alkat 

részek, vázák, villák, stb. Cal. Maresal 
Foch 30. (934 
ACCUMULATOROK, kiaxonok, kondenzá 

tor, transzformátor, rolnis csapágy autó- 
hoz, eladó. Str. Iuliu Maniu 40. (935) 
SÜRGÖSEN eladó modern dió francia 

hálók, kombinált sezkrény, kétszemélyes 
nálók garancia mellett. Sir. Gen. Poetas 
2, asztalosmühely. (933) 
GYÜMÖLCSÖS házhely 13 méter széles 

16 méter hosszu vizvezeték mellett 46.000 
lejért azonnal eladó. Str. Take lonescu 105. 

(941) 
ELADÓŐ üvegfalak, külső belső kirakat. 

ablakok. Str. Báii 6, ajtó 9. 942 
1 bicikli 1200 lejért eladó. Str. Ciocarliei 

No. 29. (945" 
FÉNYKÉPEZŐÖGEÉP Agfa Billy-Clack 

4 félxő filmes olcsón eladó. Str. Rugulu 
No. 8. 1-3-ig. (949 
ELADÓ jókarban levő bicikli, hegedü 

akkumulatortöltő, használt ruhák. Str. Gri 
; ! (950) 
KEREKPÁR jókarban levő, eladó. Str 

(957) 
ELADÓ vas fürdőkád 1600 lej, tiz kiló 

tépett libatoll 1500, gyapjupaplan 500, -á- 
csos gyermekágy 300, furniroságy 200. Str. 
Avram Ilancu 24, szuterin. 953) 
MELY gyermekkoöcsi eladó. Str. Crisiea 

No. 40. (960) 
ELADŐ: konyhaberendezés, fehér ruha- 

szekrény, ebédlőcsillár, sezlontakaró, fest- 
mények, két darab stórfüggőny. Str. Legiu- 
nea Ardelena 17. (763) 
GYÜMÖLCSÖST szöllőt nagyobbat autó 

busz megállónál lehetőleg modern lakás- 
sal sürgősen vennék. Ajánlatokat Békás 
és Donat ut előnyben jeligére kérek. (87.) 

ZONGORÁT erős szerkezeti, hosszu is 
lehet, sürgősen megvételre keresek. Bach- 
ner, Str. Duca 6. i (963) 

RADIŐK, csillárok átköltözés miatt mé- 
lyen leszállitott árban. M. Leitner, Str 
Memorandului 25. (P78369 

3 szobából álló telek eladó. Str. Nádásel 
No. 1-c. (991) 
VAS- és rézöntők figyelmébe. Egy ma- 

gasnyomásu ventillátor eladó. Egy iróasz- 
tal és egy smirglikő 60-9 cm. Str. Lun- 
gá 2. (992) 

DISZNŐOL eladó. Sir. Vrabilor 

PRIMA hegedü eladó. 2500 lej. Str. Va- 
sile Lupu 16. (986) 

ELADÓ mély gyerekkocsi. Str. Elisa- 
beta 16. I. 4. (887 
EGY jókarban levő mély gyermekkocsi 

eladó. Str. Avram lancu 17. Házfelügye- 
ijőnél. (P7941) 

BOXER kölykök, faj nőstény kutya el- 
adó. Str. Cantemir 6. (P7912 

Str. 

971) 
STR. Julius Cezar 19. szám alatti házas- 

Cal. Regele 
(T360) 

EGY kalotaszegi iróasztal eladó. 

STR. Artelor 32. szám alatti ház- villa- 
telek eladó. Dr. Ligethy, Calea Regele 

ben. (915) Ferdinand 40. (T359) 

csak a Bucur cégnél, Str. Regina Maria 1 

ELADÓ nukvidálás folytan modern fü- 
szer, csemege és bufet berendezés, mérleg, 
villamos kávéörlő, pergelő, stb. egészben 
vagy részletekben. Sigmond S. A. Cluj P 
Unirii No. 3. (v T356 

EGY termő gyümölcsös parcella eladó 
Str. Oasanu 119. Ért. Str. Regina Maria 48 
Portar. (973 

ELAÁDÓŐ üzemképes favágógép. Str. An- 
drei Bársan 24. (976 
ANTIK képek, butorok, porcellánok 

keleti perzsaszőnyegek nagy választékban 
Sternberg régiségkereskedés. Str. Regina 
Maria 29. (977 

SZÉP fekete dogg. kizárólag állatbarát- 
nak eladó. Str. Oasanu 31-c. (979) 
HAWAI, orosz gitárok háromnegyedes 

hegedü, mester brácsa eladók, esetleg rész- 
letre is. Str. Axente Sever 14, szuterin 

(980 
ELADÓŐ nagyméretü metszett belga tükör 

alkalmas női vagy férfiszalonba. Asztalos, 

a 

Str. Memorandului 22 (P7968, 
EGY Schunda-cimbalom eladó. Cim 

Str. B. P. Hasdeu 20. (P7972) 
VADONAT uj sülyesztő nől varrógép ol- 

csón eladók. Str. Regala 1. (981 

MODERN uj kombinált festett háló el- 
adó. Str. Baron L. Pop 7. (982 

ty uty 

EGYEDULALLÓ nőt, ki mosni, vasaln 
ugy fehérnemüt, mint felsőruhát tud fel veszek. Értekezni: Hotel „Astoria" gépe. 
szénél. t959) 
BOLTISZOLGÁT keresek, asztalos szak 

mában jartasuk előnyben. Modernu.ob1, 
Str. Memorandului 11 (P7939) 
BEJÁRÓ szobalányt keresek azonnalr, 

Str Jorga 12 II. 15 ajtó (P7934) 
5 éves fiasmhoz keresek románul jól ti. 

dó nőt fél napra Su. Muilcasa 7 b (Ast- 
ria mögött) P7938, 
MAGÁNOS íparos jobb nőt Bázvezet;. nőnek keres Cim a kiadóben.n (P7945) 
ÖNAÁLLÓ masamódlány felv tetik p. 

Unirei 22. udvarban. P7952 
FODRASZ segéd, ki szakmájában pur- 

fekt. azonnali belépést kaphat Frizerie Edison, Cal Motilor 51i. (P79357 
BICIKLIVEL rendelkező kifutófiut fel. 

veszek. Weisz, Cal. Motilor 42. (P7982, 
JÖMEGJELENÉSÜ gvakorlctt kiszolgánó 

leány felvétetik cukrászdata. Str Jorgi ő (P76 
SZAKAÁCSNOT és szobaleányt keresek 

Str. Sincai 21. ((P7968) 
MAGAS csinos varróleányt felveszünk 

Kiz7árólag csak ilyen jelentkezzen. St 

SINGER sülyesztő varrógép eladó 12-1 
között. Str. Baba Novac 1, földszint 2. 

(P7943 
BÉKÁSBAN szép gyümölcsös fiatal fák 

kal jutányosan eladó. Str. Andrei Mure 
san 16. 1-3-ig. (P7946 

JŐ egerésző daxii kutyakölyök eladó 
Str. Regina Maria 12. Bodega. (P7947 

RAÁDIÓ Blaupunkt 3 plus i lámpás ol 
csón eladó. Str. Váii 3, szuterin 1. (P79418 
RADIÓ 6 plus 1 Standard eladó. Str 

(P7953) Sincai 11. Farkas. 

ELADÓ tölgyfa iróasztal, ágy és ágy- 
betét. Str. Iuliu Maniu 6, ajtó 6. (P7956) 

VADONATUJ polituros keményfaháló 

eladó. Sir. P. Rares 10. (P7959 
100 kiló olcsón barack és vegyes iz eladó 

Uzine Electrice 13. Sporttelep mellett. 

(P7980) 
ELADŐ famegmunkáló abrichter furó- 

gépek. Házfelügyelő. Str. Memorandului 22 

(P7967) 

ÁLLÁST KERES 
KÉSZPÉNZ garanciával rendelkező nő 

pénztárnoki állást keres, vagy jóforgalmu a 
helyen levő fióküzlet, vagy bodega vezeté- 

ban. 

ALLÁST keres asztalos mesterkönyvvel 
és szerszámmal rendelkezik. Cim a kiadó- 
ban. 952) 

ban, esetleg kertészetbe, hol otthont ta- 
lálna. Str. Vasile Goldis 22. 988) 

ELSŐRENDC angol és francia varrénő 
megy házhoz varrni. Otthon is jutányo 
árban vállal. Férfi fehérnemüt is. Str. Du. 
ca 6. P7949) 

ALLÁST keres volt m kir. csendőrőr- 
mester, raktárnok, telepfelügyelő, portás 
vegy éjjeli őŐr Többéve bizonyitvánr yal. 
Beszél több nyelvet. Cim Novában. (P7943, 

ALLÁST KAPHAT 

SZAKACSNET vendéglői gyakorlattal 
keresek Pansio részére. Str. I. Maniu 39. 

(P 7915) 
KIFUTÓLEÁNY felvétetik Szabó virág- 

üzletbe. Str. Regina Maria 16. sz (882) 
BEJÁROÓNÖT esti munkára keresek 

Brody, Cal. Regele Ferdimand 30. (884) 
RENDSZERETŐ ügyes bejárónő fél nap- 

ra kerestetik. Legman, Str. Legiunei Arde- 
tlene 31. (937 

KERESÜNK április 1-ére megbizható 
nindenes asszonyt, ki a kóser főzésban 
jártas. Cim a kiadóban. (912) 

EGY varrólány felvétetik „Unió" kelme- 
festőgyár, Bucovina 32. (913) 

EGY ügyes leányt fizetéssel tanulónak 

felvesz „Unió" ruhafestő-vegytisztitó, Str 
Bucovina 32. (914) 

EGY péksegéd azonnal felvétetik. Deaák 
Str. Haiduc 2-a. (943) 

SZABOMUNKÁS, fiatal, nagymunkában 
gyakorlott, felvétetik. Szilveszter szabóhoz 
Str. Dima. (936) 
KERESEK szakácsnőt április 1-ére, Cal 

Reg. Ferdinand 125, Ing. Heves Vilmos. 972 
FILET töltéshez, magashimzéshez és 

toledo munkákhoz értő nők munkát kap- 
hatnak. Str. Rudeanu 16, II. lépcső. (953) 
BEJÁRÓ főzőnőt keresek azonnalra. P. 

Carolina 5. Kenyérüzlet. (935) 
DROGUERIA, parfumeriákban jól be- 

vezetett vasuti bérlettel rendelkező, agi- 
lis utazó szép jövedelmet biztosithat ma- 
gának. Cim a kiadóban. 
NÖI szabósegédet vagy varróleányt fel- 

veszek. Kis, Str. Reg. Maria 36. (774) 

sét vállalná, esetleg átvenne. Cim a kiadó- 
(930) 8a régi olcsó árban készit ujcipét és a 

15 éves árvaleány állást keres háztartás- 

(962 

Memorandului 1 (P7800) 
KÜLÖNFÉLÉEK 

TAKARITÁSÉRT lakást adok egy dolgos 
pár embernek, vagy magános nonek. Str 
Motilor 69. I (P 7931) 
PIANINO bérbeadó. Cal. Traian 5. (887) 
ORT. kóser tisztán kezelt házikoszt ki- 

hordásra is jutányos árban kapható, Piata 
Mihai Viteazul 23., I. emelet udvari rész. 

(899) 
ERZSÉBET-FÜRDŐ nyitva reggel 6-tól 

este 9-ig. (900) 
ELVESZETT Rusz Mária névre kiállitott 

hadiözvegy karnet. Megtalálója jutalom el- 
lenében juttassa el Str. Chintáului 40. 2la. 

; (927) 
JOBB nőt lakótársnak keresek. Érdek- 

lődni Piata Carolina 5, kenyérüzlet. 956) 
FELHIVOM a kutyabarátok figyelmét, 

hogy kutyaféregmentesités, nyirás, higié- 
nikus trimelést háznál is vállalok. 6 hóna- 
pos fajtiszta drótszőrü foxterrierek el- 
adók. Str. Dragalina 56. (95 
HAÁZIASSZONYOK figyelmebe. 10 da 

rab finom, friss sütemény kivitelre csak 
15 lJej. Reg Ferdinand 3. Udvari cukrász: 
a (r286) 
FIGYELEM! Győződjön meg, hogy Vi 

ja- 
vitások megvárhatók. Str. Jorga 23. cr382) 
NŐI szabászat. szabásmintak megenjel- 

hetők Gelteh Edit v ipariskolai tnárnő- 
nel. Str Regala 38. (P7961) 
TANITOK szerény dijazásért masszi- 

rozni, pedicürözni, tyukszemet vágni. Ka- 
nári madarak eladok. Cim: Keresztés Pe- 
vicür Szalon, Str. Duca 3 Select-mozi ud- 
varán, földszint. (P7964) 

LAKÁST KAPHAT 
NAPOS fekvésü butorozott szoba elő- 

szobával, fürdőszobával kiadó. Str. Cosbuc 
No. 3. (B7932) 
KIADÓŐ 2 szoba, konyha, fürdőszobás 

parkettes lakás központban azonnalra is. 
Értekezni: ELIAÁS ügynökség, Str. Baritiu 
20., ajtó 2. (922) 

KIADÓŐ május 1-ére I emeleti kétszobás 
erkélyes, teljesen komfortos napos lakás 
Értekeznis ELIÁS ügynökség, Str. Baritiu 
20. ajtó2 . (921) 

GYERMEKTELEN házaspár takaritás és 
mosás ellenében lakást kaphat. Cal. Mo- 
tilor 39. II. 18. (888) 

BELVÁROSBAN 2 szobás vilásos szá- 
raz uccai lakás emeleten mellékhelyiségek 
kel együtt kiadó. Str. N. Jorga 4. (889) 
KIADÓŐ május 1-ére 5 helyiségből álló 

mühely. P. Unirii 10. (T 352) 
KIADÓ egy szoba május i-ére, Str. Re- 

galá 1. ((T353) 
KIS család tiszta, napos földszintes 2 

szoba konyha, esetleg 1 szoba konyhát für 
dőszobával csendes udvarban május 1-éfe 
keres. Ajánlatok „Tiszta" jelige alatt a 
kiadóba. 6) 
KIADŐ májusra 2 szoba, konyha /iz- 

kagylóval. Str. Bucovina 14 (90) 
4 SZOBÁS komfortos belvárosi lakás 

kiadó. Str. Cons. National 10. 904) 
KÉT szoba. konvha külön telken málus 

1-ére kiadó és eladó. Etr. Aron 1. (910) 
KÉT szoba, konyha stb. összkomfortos 

villalakás május i-ére kiadó. Str. Goidú 
21 Teleton 22-0.2. ( 
szZOBA. konyha kiadó Grigorescu ut ele 

jén. Értekezni: Femina, Str. Memorand1- 
lui 1. 917) 
KIADÓ elsejére suterin szoba mellékh?- 

lyiségekkel. Str. Cálugeritilor 6-a. (932) 
SZEP butorczott szoba olcsón kiadó. Cal 

Maresal Foch 53. (361) 
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NAPTÁR 1938. Március 27, Vasárnap. 
Róm. kat.: Lactare. Prot.: Hermann, 
Kupert. Ort.: Sf. M. Matrona. Izr.: 

á Veadar 

viDEK! ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
135, egy hónapra 45 lej. 

SZINHATÁS. 
aani 

filmprimadonna igy szól a komor- 
nához: 
Kitty, ma nem a fekete ruhámat 
veszem fel, miért azt készitetted ki? 
Bocsánat, müvésznő - mentegető- 

zik a komorna - de azt hittem, a szőke 
báróval méltóztatik menni vacsorázni. 

SIEILA paplan ] 
SKOCIÁBAN TÖRTÉNT. 
A skót felesége bekiált a házba az 

urához: 
E John, John! A házunk kertjében 

eégy idegen tehén van. 
rFejd meg gyorsan, aztán kergesd 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
évi március 26-án, szombat reggeltől 
április 2-án reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot 
Eiró, Unirii tér; Apostol, Regele Ferdi- 
nand ut; Palóczy, Marechal Foch ut és 
Holicska gyógyszertára, Motilor ut (Enes 
cu ucca sarok.) ' 

TAMASEUI 

LITHYNIA 
legjobb gyógy- és borviz. Főrak- 

tár: Piata Mihai Viteazul 32. Teleton 

házában március 27-én, vasárnap anzol 
nyelvü istentisztelet lesz délután 5 órai 

teket, hogy az istentiszteletek őszig szü- 
netelnek. Rev. Th. I. Coulter. 

szamosmegyei Margita község határá- 
ban Marosan Simpon 53 éves embert, 
aki a rettegi vásárról tért haza - a já- 

bizottság megállapitotta, hogy szivbaja 
ölte meg ilyen váratlan hirtelenséggel. 

- Enescu Manole prefektus szemle- 
körutja. Manole Enescu ezredes cluj- 
megyei prefektus szemleköruton volt, 
amelynek során fontos intézkedéseket 
tett. Több jegyzőt hivatali szabálytalan 
ságok miatt megbüntetett. Elrendelte a 
megyei tisztviselőknek vasárnap és ün- 
nepnap istentiszteleten való részvételt. 
Intézkedett a községekben a közszükség 
leti cikkek árainak maximálására. Sza- 
bályozta a gyülés-engedélyezéseket és 
a kutyatartás kérdését. Elrendelte a le. 
gelőre kihajtott állatok védőoltását s 
az utjavitások és tavaszi közmunkák 
megkezdését. Végül utasitást adott, 
hogy a községek rádiót szerezzenek be, 
hogy a lakosság igy hallgathassa az is- 
meretterjesztő előadásokat. A prefek- 
tus közérdekü intézkedései azonnal ér- 
vénybe is léptek. 

- A skót egyház Regalá 21. sz. imaz)! 

-Hirtelen halál. Désről jelentik: A 

főkelők holtan lelték meg, A hívatalos 

kezdettel. Egyben értesitjük az érdezel- 

- SZÁZÖTVENEZER LEJES BETŐ- 

RÉS VLAHAN. Vlaha községben Ber- 
ger József kereskedő üzletéből több, 
mint százötvenezer lej értékü különféle 
árut elvittek az ismeretlen éjszakai be- 

törők. A nyomozásba a csendőrségen 
kivül a cluji rendőrség is belekapcso- 
lódott. 
- Technikai kiütéssel győzött Heu- 

ser. Berlini jelentés szerint a félnehéz- 
sulyu világbajnokságban a német Adoli 
Heuser technikai kiütéssel legyőzte a 
belga Gustave Rothot. 

- Horthy magyar kormányzó telje- 

sen felgyógyult. Budapesti hiradás sze- 

rint Hortny magyar kormányzó telje- 

sen felgyógyult. 

- Kétezeréves sirokat találtak a régi 
királyságban. A Macin-Cerna-i ország- 

uton 2000 éves sirokat találtak sok ér- 
tékes müemlékkel. 

... 
/ Z 
z 
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- Könyörgés a békéért. 
kezdve, tekintettel a nemzetközi hely- 
zetre, a Westminster apátság főtemplo- 
mában, minden hétfőn délben könyörgő 
istentiszteletet tartanak a béke fentar- 
tásáért, 

SIELLA vászon 
-Ujabb kormányintézkedések. Bu- 
curestiből jelentik. Az 

p . 

usipat minden jobb élelmiszerüzletben 

egészségügyi 
7-87 és 35-47. Kapható mindenüft. ... ; ; 
üDpr GYÖGYIT! minisztérium rendeletileg szabályozni 

. fogja a kérdést, hogy az uj házakba 
csak az épitkezés teljes befejezése után 
hat hónapra lehessen beköltözni. A bel. 
ügyminisztérium intézkedésére pedig 
a megyei prefekturák kaptak utasitást, 
hogy intézkedjenek, miszerint az or- 
szágutak mentén levő házakat egyforma 
keritésekkel lássák el, A belügyminisz- 
ter egy másik rendelkezése értelmében 
öt évre visszamenőleg felülvizsgálják a 
fővárosi kisajátitásokat és telekajándé- 
kozásokat. 

Időjárás: A bucurestii időjárás- 
küutató-intézet jelentése: esőrehajló, bo- 
rult idő, kisebb lehülés. 

HMMAnya 
és gyermeke 

1 

öröme 
- Állandó légijárat készül Berlin és 

Bukarest között. Berlini hiradás sze- 
rint a lefolytatott tárgyalások alapján 
megállapodás jött létre, hogy a Berlin- 

II 
termékel a legjobbak. Kapható 

- Mikor láttamoztatandók a Rapid 
autóbuszok bérletjegyei? A kolozsvári 
Rapid autóbusz szindikátus vezetősége 
közhirré teszi, hogy a bérletjegyek lát- 
tamozását április hónapra március hó 
30-án, 31-én, továbbá április 1-én és 

való tekintettel, hogy április 3-ika va- 

baton délután 6 óráig érvényesek 

TSTELLA maradék ] 
- Nagyszabásu kokaincsempészetet 

fedeztek fel Constantaban. A constantai 

rendőrség nagyszabásu kokaincsempész 

szervezetet leplezett le, amely az egész 

országot behálózta. Számos letartózta- 

tás történt. 

- A megölt após szelleme halálba ker 

gette a gyilkos vőt. Gyöngyösről jelen- 

tik: Járokszálláson Surányi Alajos föld- 

müves, aki nemrég szabadult a fegyház- 

ból, családi perpatvar során megölte 

apósát. Tegnap virradóra felakasztotta 

magát, Bucsulevelében azt irta, hogy 

Bukarest légijáratot május elsejével for- 
galomba helyezik 

Zsákhárász, zsákszönyegek, gobelin 

apósa szelleme nem hagyja nyugodni, 

ezért a halálba menekül. 

. a A 

usvéti sp 
hárász, óriási választék gobelin képekben 
(20 százalékkal olcsóbb), DMC Mez cérnák, 

perzsa-felvető. Női és férfi gombok. Barett 

sapkák, gyerek patent harisnyák és min- 
den itt fel nem sorolt rövidáruk legolcsób- 

ban Somes" áruházban szerezhetők be a 
főposta baloldalán. 

Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
teazul 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát- 

"Mesték is kapnatóó 
- Dr. Neuber Ede debreceni egvete- 

mi tanár előadása az Erdélyi Muzeum 

Egyesületben. Az Erdélyi Muzeum Egye 
sület orvostudományi szakosztálya már- 

cius 28-án, este 9 órakor a református 

eánvaimnázium (Bratianu ucca 26. z.) 

diüköltség 

ben előre fizetendő, Jelentkezni 

ortvonat Budancsírc 

dtlevél nélkül 
Csak fényképes igazolvánnyal. Indulás Clujról: április 21-én reg- 
gel Visszaindulás Budapestről: április 26-án este. 

Éei 1280. 
gyermekeknek Lei 980. Az utiköltségjelentkezéskor teljes egészé- 

oda-vissza 

lehet legkésőbb április 15. estig 

fizikatermében tudományos ülést tart, 
Wagons Iis/Cookiturópa 

amelynek napirendjén dr. Neuber Ede, 

a debreceni egyetem nyilvános rendes 

anára Ujabb vizsgálataim és megfi. 
"veléseim az antinovicosis felismerésére 

és gyógvkezelésére vonatkozólag" cim- 

mel tart előadást, 

utazási irodákban, CLUJ, PIATA UNIRII 

Vidékiek még 20 leit kell postaköltségre küldjenek. 

2-án eszközlik A régi bérletjegyek arra 

sárnap, a folyó évi április 2-áig, szom- 

pasztával gondozza fogait. 

átoksziget 

kincse 
II Irta: O. WooD 

9. 
Csókot intett a mosolygó tigrisvadász 

felé és elimbolygott. James Farriernek 
pedig kevés kedve volt a mosolygásra, 
ha nem is mutatta. A két amerikai a 
Needle-t bérelte ki az Átok-szigeti utra, 
a gyilkosságra kiszemelt asszony tehát 
csak Mrs, Craddle lehet. Vascanis elég 
ravasz ahhoz, hogy jó zsákmány remé- 
nyében az egész hajót elsülyessze, külö- 
nösen, ha amugy is be van biztositva. 
És James Farriernek, miután tud a 

készülő gaztettről, most már becsület- 
beli kötelessége közbelépni. 
Ha csak ez az Ivonne valóban fel nem 

jelenti és hüvösre nem juttatja az egész 

bandát. 
Farrier egészen elmélyedt gondolatai. 

ba s valósággal összerezzent, amikor hir 
telen a nevét hallotta szólitani. A mula- 
tó kövér tulajdonosa és - Vascanis ál- 
lott az asztala mellett. 
- Mr. Farrier, régóta nem volt sze- 

rencsénk Kalikutban - hajlongott a 
maláji. - Engedje meg, hogy bemutas- 
sam Vascanis kapitány urat. 
- Mivel lehetek az urak 

tára? 
- A kapitány urnak volna egy üzlete 

az ön számára, Mr. Farrier, Kitünő üz. 
let, azt hiszem, érdemes vele foglalkozni. 
- Miről van szó? 
Vascanis széles, részeg gesztusokkal 

beszélni kezdett. 

udvar- TSiEILA , 2494y 
- Mahéban tartózkodik egy ur, aki 

bengáliai tigriskölyköket és mérgeski- 
gyókat keres európai állatkertek szá- 
mára. Megbizott, hogy szerezzek neki 
egy tucat tigriskölyköt, darabonként 30 
rusiáért és annyi kigyót, amennyit csak 
tudok; a cobra-fajtákért 30 rupiát, a 
többiekért 15-20-at fizet darabonként. 
Ha ön, Mr. Farrier, vállalkozna az álla- 
tok behozására, én csak a közvetitésért 
kérnék husz százalékot. 

Farrier gyorsan számolt. 
Az ajánlat alapján két-három hónap 

alatt tisztán megkereshet 1000-1500 ru- 

piát; szinte tulságosan kecsegtető kilátás 
ennyire megbizhatatlan helyről. 

Sokkal valószinübb, hogy a ravasz 

portugál megneszelte, hogy kit akarnak 

vezetőül felfogadni az amerikai kincs- 

keresők s az egész ajánlat csak ügyes 

manőver az veszélyes utitárs eltávoli- 

tására. 
Ha pedig ez igaz, akkor Ivonne sem 

hazudott. Vascanis és társai csakugyan 

valami embertelen gaztettre készülnek. 

Nos, nem lesz nehéz munka hazugsá. 
gon fogni a portugált. 

Folytatása következik. 

szolgála- 

] 
] 

-Szabályozzák a Bukarest-Brassó-i 

országuti forgalmat. A Bukarest- 

brassói éjszakai országuti forgalmat ad- 
dig, amig az országutat villanyvilágitás- 
sal ellátják, ugy szabályozták, hogy éj- 
szaka csak sárga fénnyel ellátott gép- 
kocsik közlekedhetnének a szerencsét- 
lenségek elkerülése végett, 



Euu óra a Valikánban 
Emmet Laverynek, az Ur katonái 

szerzőjének ujabb darabja szintén egy- 
házi vonatkozásu. Mélységes, tiszta iro- 
dalmiságu, pacifista darab. Az iró bé- 
kehitének őszinte és a lélek legmélyeig 
hatóerejü kitárulása. Nincs benne sem- 
mi szinpadi furfangosság, csak meg- 
győző, bensőséges müvészet. Hatása alól 
nem is lehet kivonnia magát a tiszta- 
szándéku szivnek. Deésy Jenő, mint 
egyszerü falusi plebános és Tóth Elek 
a pápa szerepében elmélyült müvészet- 
tel tolmácsolták az iró tiszta hitét. A 
többi szereplők: Kovács, Erényi, Nagy, 
Mészáros, Lantos stb. ugyancsak gon- 
dos alakitást nyujtottak. A kisérő da- 
rabként bemutatott gyönyörü legenda, 
Maeterlinck: Szent Antal csodája már 
szerepelt szinpadunkon. A költői szép- 
ségekben gazdag alkotás most is mély 
benyomást gyakorolt a lelkekre. Tóth 
Elek mint főszereplő, továbbá Fényes 
egyszerüségükben is megrázóak voltak. 
Kovács, Benes, Nagy, Lantos és a töb- 
biek pedig mind jól megállották helyü- 
ket. Dicsérni kell a rendezést is. Saj- 
nálatosan kevésszámu közönség felüdült 
szivvel hallgatta a két igaz müvészetü 
darab mélységes mondatait és sokat ün- 
nepelte a szereplőket és a szerzőket. 
Akik pedig otthon maradtak, csak saj- 
nálhatják, mert sokat vesztettek: szép- 
séget, hitet, költészetet, lélek-gazdago- 
dást. 

Tolvaj tesívérpári fogott 
a rendőrség 

(CLUJ.) Szenzációs fogást eszközölt a 
rendőrség bünügyi osztálya mára virra- 
dóra. Két ügyes detektiv ugyanis el- 
fogta Máté József Razboieni-ucca 8. sz. 
és Máté Sándor Dombul Rotund 22. sz. 
alatt lakó fivéreket, akik hozzávetőleg 
30 betöréses lopást követtek el váro- 
sunkban néhány hét alatt. Kihallgatá- 
suk során eddig 22 lopást ismertek be. 
A tolvaj testvérek bünlajstromának 
összeállitása céljából a bünügyi osztály 
detektivjei széles körben folytatják a 
nyomozást. 

VVvvyY7 

Meghosszabbitották 
a mezősazdasági gépek 

vámmentes behozatalának 
határldejét 

(BUCURESTI.) A minisztertanács tag 
tai aláirták azt a minisztertanácsi nap- 
lót, amelynek értelmében a mezőgazda- 
sági gépek továbbra is vámilleték és 
értékvám nélkül hozhatók be Romá- 
niába. Ez a kettős vámmentesség azon- 
ban csak bizonyos, meghatározott szá- 
mu és fajtáju mezőgazdasági gépekre 
vonatkozik, amelyeket a szövetkezetek 
és a gazdasági szakegyesületek, kisebb 
mennyiségben pedig a szakmai keres- 
kedők is importálhatnak külföldről Ro- 
mániába. 

HKizárják a közvetltőkei 
e hadsercd részére szük- 
ségcs megrendelésekből 

(BUCURESTI.) A nemzetvédelmi, a 
légügyi és a tengerészeti minisztériu- 
mok szigoru intézkedéseket foganatosi- 
tottak, amelyeknek értelmében a jövő- 
ben a hadsereg részére szükséges összes 
belföldi megrendeléseknél ugy az anyag 
mint a felszerelés és az élelmiszervásár- 
lásoknál az illetékes minisztérium gaz- 
dasági ügyosztályának közvetlenül a 
szállitást vállaló gyárral, iparossal vagy 
termelővel kell tárgyalnia és megegyez 
nie a szállitási feltételek és a fizetendő 
árak tekintetében. A hadsereg részére 
történő szállitásoknál közvetitők 1gény- 
bevétele szigoruan tílos. 

A cluji vasmunkás szervezet kulturbi- 

zottsága folyó hó 29-én (kedden) este 7 

órakor a munkástörvények ismertetése ci- 

men előadást rendez a vasmunkás otthon 

disztermében. Előadó dr. Hirsch Elemér 

ugyvéd. Vendégeket szivesen lát a rende- 

zőbizottság. 

vállalta 

(CLUJ.) Manole Enescu ezredes, Cluj- 
megye katonai prefektusa tegnap táv- 
iratot kapott a királyi palota udvarna- 
gyi hivatalától, amely felkéri az ezre- 
dest, hogy Ötfelsége képviseletében 
lássa el a keresztapai tisztséget annak a 
két ujszülöttnek a keresztelőjén, amely 
a napokban fog megtörténni a megyé- 
ben. Április 3-án Manole Enescu ezre- 
des Zimbru községben Francisc Lazar 
fiugyermek keresztelőjén fogja képvi- 
selni Károly király Öfelségét, április 
10-én pedig Sarmas községben, ahol 

JOESTEII 
Károly király Öfelsége két clulmegyei 

ujlszülött keresztapai tisztségét 

Manole Encscu ezredes Clujmesue prciekiusa 
képviseli a kiralut a kereszielőkön 

nik meg a király képviseletében. Az 
ünnepélyes külsőségek között megtar- 
tandó keresztelőkön Clujról számos ma- 
gasrangu katonatiszt és hatósági sze- 
mély is részt vesz, többek között Vasi- 

lescu Cristache tábornok, a VI. hadtest 
parancsnoka. Az ujszülöttek szülei na-, 
örömmel és boldogsággal vették tudo- 
másul, hogy Károly király Öfelsége el- 
vállalta gyermekeik keresztapai tisztsé- 
gét és mindkét község lakossága nagy 
előkészületeket tesz a fényes keretek 
között megtartandó keresztelőn. 

losif Iliesu ujszülött keresztelőjén jele- 

(BUDAPEST) Jelentettük, hogy dr. 
Moiser Árpád fogorvos felesége bejelen 
tette a rendőrségen, hogy férje nyom- 
talanul eltünt. Felkutatására megin- 
dult a nyomozás. Közben azonban Moi. 
serné lakásának konyháján világitó gáz 
zal megmérgezte magát és meghalt. Teg 
nap azután a Rákószi ut egyik szállo- 
dájában eszméletlen állapotban megta- 
lálták az eltünt férfit. Az ügy előzmé- 
nye az, hogy a szállodában megjelent 
egy izgatottan viselkedő feértfi, aki 
öccse dr. Moiser után érdeklődött. A 
szállodában kijelentették, hogy ilyen 
nevü vendégük nincsen, de az érdeklő- 
dő által megjelölt szobában lakik egy 
dr. Molnár Arthur nevü férfi, aki né- 
hány nappal ezelőtt szállt meg ott 

e 

- 

Szenzációs fordulat a budaposti 
házaspár íragédiája ügyében 

bába, ahol válságos állapotban, eszmé- 
letlenül lelték meg az ágyon azt a 
dr. Monárt, akiről kiderült, hogy való- 
ban azonos az eltünt férfivel, fivére 
ugyanis rögtön felismerte és közölte 
hogy öccse hozzáirt levélben jelentett 
be neki öngyilkosságát. Moisert, aki 
nagymennyiségü altatószert szedett be, 
a kórházba szállitották, de megmenté- 
sére nincs semmi remény. A rendőrség 
megállapitotta, hogy Moisert, aki a 
Társadalom-biztositónál volt orvos, egy 
legutóbbi vizsgálat során felfüggesztet- 
ték állásától, mert megállapitották róla 
hogy nincs szabályszerű orvosi oklevele. 
Valószinüleg ugy ő, mint felesége, 
emiatti elseredésükben mentek a ha- 
lálba. 

Azonnal faol ie ontak a eállaa 

Hitler mondotta: 

Auszírlát a bír 
cegyesülése! 

(BERLIN.) Hitler vezérkancellár teg- 
nap Königsbergben mondott nagy vá- 
lasztási propaganda beszedet. nijelen 
tette, hogy a berchtesgadeni találkozc 
alkalmával 

felajánlotta Schuschniggznak, hogy 
népszavazás döntsön kettőjük ál- 
láspontjának helyessége tekinteté- 

ben. 

Schuschnigg azonban megszegte szavát 
és időt akart nyerni azzal, hogy az ál- 
tala elképzelt módon, rendezte volna 
meg a népszavazást, amellyel időt akart 
nyerni arra, hogy a külföldet mozgósit- 
hassa hangulatban Németország ellen 
Az Anschluss kimondása nem az erő- 
szak ténye, hanem természetszerü el- 
vek győzedelme. 

iHtler ezenkivül hangoztatta, hogy 
Ausztria szuverénitását 

csak az egyetemes németség gyen- 
gitésére és kárára mesterségesen 

akarta fentartani . 

és a nemzeti akarat érvényesülésének 
jelszavát Ausztriára vonatkozóan erő- 
szakosan kivánta érvényesiteni, megen- 
gedhetőnek tartva, hogy itt alkalmazza 
az erőszakot, amikor minden más vo- 
natkozásban mindig a németek erősza- 
kosságáról beszél. Németország 

az Anschluss kimondásával Ausz- 
triát a spanyolországi események 
megismétlődésétől óvta meg, mert a 
legrövidebb időn belül máskép 
menthetetlenül a legsulyosabb pol- 
gárháboru robbant volna ki Ausz- 

tria területén. 

- 

maruzattzzzayeaszmsszzzeazzvzma azezzzzzmzzszzzzzzzzzavzzszzzzmzszzmezasorrzszmNmszzszzt 

polgárháborutól mentette mes 
dalommal való 

keresztény szociálista párt hozzácsatla- 
kozásával most már 861 képviselővel 
endelkezik a csehszlovák kepviselőház- 
ban és a legerősebb párt lett. Henlein 
ezzel kapcsolatosan tegnap nagyobb be- 
szédben a szudéta-németség helyzeté- 
nek lényeges megjavitását és uj tör- 
vényhozói választások megtartását sür- 
gette. 
Ugyancsak Prágából jelentik, hogy 
a német szociálista párt keretein 
belűl is bizonyos belső egyenetlen- 
ségek mutatkoznak és ezek követ- 
keztében a pártot képviselő dr. 

Czech Lajos egészségügyi minisz- 
ter tárcájáról lenaondott. 
Ujabb bembamerénylet Paleszti- 
nában 

(JERUZSÁLEM.) Gaza és Egyiptom 
határán ismeretlen tettesek levegőbe 
repitettek egy hajtányt, amelyen egy 
katonai járőr utazott. Egy angol kato- 
na életét vesztette, egy sulyosan meg- 
sebesült, többen könnyebb sérüléseket 
szenvedtek. 

Az angol szakszervezeti tanács 
követelései 

(LONDON.) Az angol szakszervezeti 
tanács tegnap este ülést tartott, ame. 
lyen sürgették, hogy a népszövetségi 
közgyülést miharabb hivják össze és 
itt tárgyalják meg a középeurópai és 
spanyolországi megbékélés ügyét. Első. 
sorban is Anglia, Franciaország és a 
Szovjet volnának hivatva ezt az akciót 
szorgalmazni. Követelték továbbá, hogy 
tegyék lehetővé miszerint a spanyol 

délutánra 
jöjjön a 

cukrászdába Strada Baritiu 10 szám. 

köztársaságiak fegyverhez és lőszerhez 
juthassanak. 

a 
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sói hiradás szerint a lengyel országgya. 
lés elfogadta azt a törvényjavasla, 
amely Lengyelország terüleién betiltja a rituális vágást. A hárommilliós Jem 
gyel zsidóság, hir szerint, most kizáro. lag vegetáriánus táplálkozásra akar a 
térni, abban az esetben, ha a szej után a szenátus is elfogadja a javaslat 

vazatok kivételével 
dott el. 

akik drága jó 

ton. 
- A cluji Borbély- Fodrász es 

fodrász Szindikátus vezetősége * folyó he 
27-én, vasárnap délelőtt 10 orakor Calca Moulor 8. tartja rendes évi közgyűlésé 
Minden tag pontos 
Balázs Anton elnök, Takár Pai s. h. titkár - Teadélután. A cluji vas- és fémmun. kások folyó hó 27-én (vasárnap) d. u. fél 
7 órakor teadélutánt rendeznek a sajá: 
otthonuk disztermében. 
Jenő kombinált 

ság. 

- Házasság. Hary Mancika és GAl let ván a közismert jonevü birkozóbajnok ha zasságot kötöttek. (Minden külön értesités 
helyeit.) 

= Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
akik mély gyászunkban részvétnyilvánitá. sukkal és szeretetteljes vigasztalásukkal osz ozt-F, hálás szivvel mond köszönetet a Csiszár-család. 
- Zeneestély gróf Bethlen Györgyné 

lakásán. Előkelő és nagyszámu közönség 
előtt zajlott le tegnap gróf Bethle Györgyné vendégszerető mtleg otthonában 
a Schubert-zeneestély. Szele Irén (Karo- 
lina grófnő) lendületes és bravuros tecsni- 
Kával játszotta zongorán Schubert egyik 
hallhatatian szonátáját. A tehetséges Be 
nedek Kálmán szintén tanujelét adta mű- 
vészi rátermettségének. Szentmártoni Éva 
bájos megjelenésével és szindus, tisztán 
csengő mezoszopránjával ugyancsak mag- 
hóditotta a hallgatóság lelkét. G. Hiha 
Irén (Mária grófnő) iskolázott szép hang- 
jával aratott tetszést. Utána vonósnégyes 
következett. Márkos Albert mint I. hege- 
düs, Guráth Erzsi II. hegedüs, Cseke Vil- 
mos brácsa, Boga László cselló, mind- 
annyian tehetségesen tolmácsolták a láng 
lelkü Schubert zenei gondolatait. Vala- 
mennyien korhüen öltözve játszottak FElő 
zetesen Babos Lászlóné ismertette Csipkés 
Ilona összeállitása alapján Schubert élete. 
és szerelmi vonzalmát gróf Eszterházy K- 
"alina iránt Az estélyről mindenki élmé- 
nyekben megsazdagodva távozott (gy) 
- Köszönetnyilvánitás. Ezuton mondunk 

köszönet t mindazoknak, kik felejthetetlen 
negyanyánk Hirschbfeld Frigyesné temetés: 

részvétükkel fájdalmainkat 
enylitették. Fuchs-család, . 
- Az uj Róma melletti állomáson 

fogadják majd Hitlert. Rómából jelen- 
tik: Hitler kancellár olaszországi láto- 
gatása alkalmából a Róma melletti uj 
ostiai állomáson maga az olasz király 
fogadja. A diszmenet ötkilométer hosz- 
szu lesz. Az uralkodó és Hitler egvmás 
mellett az udvari diszkocsiban fognak 
bemenni Rómába, s utánuk a többi járó 
müvekben a magas méltóságok. Nápoly 
ban Hitler a piemonti herceg vendége 
lesz, de vele együtt utazik oda az olasz 
király is. Firenzében pedig nagv kato- 
nai diszszemle lesz a Führer előtt. ame 
lvet maga Mussolini fog vezénvelni. 

- Tengerbe dobtak egymillió naran- 
csot. Varsói hiradás szerint egy Palesz- 
tinából érkezett és 32 ezer ládából álló 
narancsszállitmányt, amely összesed 
egymillió narancsot tartalmazott, mert 
a szakértői bizottság megállapitása sze- 
rin, részben romlottak voltak, hatóság! 
intézkedésre a tengerbe dobtak, A kivi- 
teli cégek hatalmas károkat szenvedtek. 

- Augusztusban forgalomba helyezik 
a Koppenhágában készült uj román h 
jókat Mint Bucurestiből jelenti 
augusztusban 15-én ünnepélyesen for- 

galomba helyezik Constantaban a Kop- 
penhágában készült két ujabb egyen 
ként 8000 tonnás román hajót, amely2 
ket utas- és csomagszállitásra fogna! 
használni. 

a tervbe vett „Kőmüves Kelemen" ekn 
dráma előadását technikai okok miatt 

Izonytalan időre elhalasztotta. Elnökséz 

amelyet a kamara a zsidó és ukrán t 

- Hálás köszönetem mindazoknak 
feleségem, Bethlendy 

Mártonné elhalálozása alkalmából : 
dalmamban résztvettek. Bethlendy Már 

megjelenését kérjük 

A zenét László 
zenekara szolgáltatja 

Vendégeket szivesen lát a rendezőbizott- 

Trhalia" Dal- és Mükedvelő mgyesület 
sajnálattal értesiti a n. é. közönséget. ho8/ 

.
.
.
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stnszlovákin 
ein Konrád, nem 

gyezni. mert nemsokára so- 

tulsokat is - fog szere- 

Henlein ugyanis a Csehszlovákiá- 

tozó szudéta németek vezetője. 

hogy egy közkeletü sz 

Ezt a neyet: H 

Hása szerint, természetes 
delkezik akkora 

valóságos diktátor, de az adott 

ek között is messzire ér el a 

ákia németjei és külö- 

szudéta-németek esküsznek a 

Ki ez a Henlein Konrád és ki- 

déta-németek? A világsajtó
 

kszor és sokat beszél róluk, 

lamennyire megvilági- 

en egyelőre 
hatalommal, 

csodák a szu 

és a rádió s0 

tehát nem árt va 

szót a vezetőről. Hen 
mber: ma sincs 40- 

Ha nem csalódunk, 

tanár volt, aki később 

kára adva magát, megsz 

szudeta-vidék németségét 
éki magatartást 
szemben. Tagadhatatlan, 

ben és megpróbáltatásban 
dennek ellenére ki- 

teljesebb állami rend- 
is gerincesen 

deta németek teljes ön- 

Ma - miután mint 

ett német agrár- 
lt a csehszlovák 

koaliciónak, kilépett a kormány. 

ült Henlein pártjával 

örülbelül 49 képvi- 
lamentben. Termé- 
e a csehszlovákiai 

ól, akik való- 
deta németek 

mondjunk néhány 

lein Konrád fiatale 

43 évesnél töb 
szerű torna 

fogva ellenz foglalt el a 

sok üldöztetés 

tartott és a legerő 

szabályokkal 

követelte a szu 

rendelkezési jogait. 

tudjuk, - az ugynevez 
amely része vo 

biokkból s egyes 
metségnek k 

jelője-üla prágai par 

Zzetesen nem beszélv 

démet szociáldemokratákr 

szinüleg nem fognak a szu 

pártjához kapcsolódni 
2 

A Szudeták földrajzi fogalom és
 a mai 

Csehszlovákia északkeleti határán 

yes részét jelenti, 

phegység nyulványaként 

földet. Általánosságban a 

enyhe lejtésü, megle- 

dőkkel boritott vidék. 

k részekre és 

zszázalékosan 

a hegyes-völg 

érisel a cseh 
Szudeta hegység 
hetősen lapeos, er 
Széles völgyek hasogatjá 

a völgységekben szinte szá 

ü lakosság él Innen a ne- 

-németek. Ez a vidék na- 

- és vasérctelepekben 
ben az ipar is rendki- 

berg. Gablonz, Leit- 

t. stb. városok 

üveg, porcellán, vas, 

ai világhirü cikkeket 

h üveg és porcellán 
rmely más ha- 

felveszi a ver- 
k földje tehát 

jelentős Csehszlovákia 
i forog most Európa po- 

ugy lehet, itt dől 

és Kelet-Európa 

gy az ango 
entette. hogy érdek- 

német nyelv 
vük: szudeta 
gyon gazdag szén 
Ennek következté 
vül fejlett. Reichen 
meritz, "Teplitz, 
hatalmas textil, 
gép és cukorgyár 
készitenek A cse 
elsőrendü és a világ bá 
sonló gyártmányával 
senyt. A szudet 
mindenképpen . 
számára. E körü 
Bukájának tengelye és 

el hosszu időre Közép- 
sorsa. Tudjuk, ho 
nem egyizben kijel 
telennek tartja mag 

helyzetével szemben. 
lentőségü volt Hitler 
ring tábornagy nyom 
tetése, amelyet 
tartományok megsz 

tak: „A Németország hatá 
vetlenül élő tizmilliónyi 

nem közömbös a biroda 
Mint tudjuk. azó 

kancellár és Gő- 

atékos figyelmez- 

é 

ták a nagynémet biroda 

És az ujabb jelens 
következtethetünk, 
rodalom minden ren 

zon lesz, hogy 

hogy a harma 

Csehszlovákia né- 

Irta: HALAÁSZ JOZSEF 

metjei, de különösen a szudeta-németek 

meg is kapják az önrendelkezési
 jogot. 

3 

Hogy megértsük Csebszlovákia je
len- 

legi bel- és külpolitikai helyzetét. is- 

meg. A cseh királyság több mint eze
r- 

ösztendő óta nagy szerepet játszott Eu 

ropa történetében A történeti adatok 

időkben keltavérű bojok szállották meg. 

tus császár idejében german markoman-
 

utáni hatodik században a germá
n tör- 

zsek kivonulása ryomán szláv csehek 

vagy tótok hovatartozását a tudomány 

cseh népet. 
4 

ség sorsa tobbször háborut viselt vele szemben 

lomra nézve..." Mátyás elfogl
alta Csehország mellék. 

tria közel hét- tartományait
. de a tulajdonképpeni 

ár beolvasztot- Csehországot a lengyel Jag
elló Ulászló 

lom kebelébe kapta. Az ő fia volt II. Lajos, a szeren- 

1 szintén arra csétlen véget ért magyar király, aki- 

dik bi- nek halála után a H
absburgok léptek az 

deikezésre álló esz- ország trónjára A harmincé
ves háboru mények azonb

an a csehszlovák köztár- 

során Csehország a luteránus
 német fe- 

E 

és a szudéta-némeich 
jedelmek oldalára állt. A katolikus liga 

seregei erre benyomultak az országba 

és Fehérhegynél legyőzték a cseheket
 

Ezzel végét vetettek Csehország önálló- 

ságának. A Habsburgok örökös tarto- 

mányaik közé sorozták és teljesen autok 
mernünk kell az ország elmult és jelen-

 , . 
rata módon kormányozták, 

5 legi történetét. A tulajdonképpeni C
seh- 

ország nem ujkeletü állam, Bár jelen
le- 

gi formájában csak 1918-ban alakult 
rácia és a gazdagabb polgárság jele

nté- 

keny része behódolt a Habsburgoknak,
 

a cseh nép zöme, de különösen a tan
ul- 

tabb középosztály egy pillanatra sem 

mondott le a régi önállóság visszas
zer- 

zéséről Hosszu és elkeseredett bels
ő tor 

zsalkodás jellemezte a csehországi poli
- 

szerint a voltaképpeni cseh földet, te- 

hát a jelenlegi Csehszlovákia törzsét ké- 

pező legjelentékenyebb részét a ró
mai 

Tölük nyerte nevét: Bojohemum, A
ugus 

nok telepedtek itt meg, majd a Krisztus burg
ok - különösen a magyarság ro- 

vására - mindig jelentékeny kedvez- 

foglalták el ezt a területet A csenek 

különböző apró törzsekre voltak ta- 

golva és csak hosszabb idő mulva ol- 

vadtak össze egy néppé. A szlovákok. letére. Ausztria polgári és kato
nai ve- 

még nem tisztázta teljesen. Egyesek 

szerint délszálv eredetüek, mások vi- 

szont a nyugati szláv csoportba osztá- 

lyozták őket. Annyi bizonyos, hogy r
u- 

házkodás és néprajzi szempontból közel 

állanak a csehekhez, noha testalkat
 dol- 

gában elütnek egymástól. A cseheket 

egy Szamok nevü bevándorolt frank.
 

tehát germán származásu vezér 
egyesi- 

tette és szabaditotta fel az avarok u
ral- 

mna alól. Hosszas harcok után Nagy 
Ká- 

roly frank király és német-római 
csá- 

szár uralma alá kerültek és a keresz- 

ténységet is a németektől vették át. A 

kilencedik században a Przemysl csa- 

lád került uralomra. Ez a dinasztia
 több 

hadjáratot vezetett Szvatopluk morva 

fejedelem és a cseh földre min
duntalan 

betörő magyarok ellen. A tiz
edik szá- 

zadban azután megint német fen
nható- 

ság alá kerültek. A tizenegyedik szá- 

zad elején Boleslav Chrobly lengyel 

fejedelem hóditotta meg az országot 

Uralma azonban nem sokáig tartott 

mert a németek megint legyürték 
a 

Anmint látjuk: Csehország sors
a már a 

legtávolabbi századokban is 
igen válto- 

zatos volt. A német birodalom első 

bomlása idején II. Ottokár szemé
lyéber 

megint nemzeti uralkodót kapn
ak. Ot- 

tokár azonban az akkori Ausz
tria miatt 

háboruságba keveredett Habsburgi 

Rudolf királlyal, aki Kun Lá
szló ma- 

gyar király segitségével a morvamezei 

csatában leverte a cseheket. A
 Przemysl 

család kihalta után (1306-ban) 
VII. Hen- 

rik akkori német király Csehországot 

birodalmi hübérként János 
fianak ado- 

mányozta. 1437-ig tehát a Luxemburg- 

család uralkodott fölötte. Ez alatt érte 

el Csehország legnagyobb hatal
mát és 

jólétét. Viszont Vencel alatt lépett fel 

Husz János, aki nemcsak a 
katolikusok, 

Csehszlovákia de a németek 
ellen is harcot hirdetett. 

Még sulyosabb je- V. László 
magyar, valamint cseh ki- 

rály halála után a rendek Podjebrad 

Györgyöt választották meg királly
á. Az 

tlenül az osztrák uj király, aki tudvalevőleg egy
ideig fog szerint is körülbelül 

35 százalékot érnek 

állása előtt mondot- ságban tartotta
 Hunyadi Mátyást. ké- 

rai mellett köz sőbb, amikor ez a magyar t
rónra került. 

Annak ellenére, hogy a cseh arisztok- 

Ukai állapotokat. Az igazság kedvéért 

azonban el kell mondani, hogy a Habs
- 

ményekben részesitették a cseheket Ki- 

használva a természetadta lehetősége- 

ket, hatalmas ipart koncentráltak 
biro- 

dalmuknak ezen, aránylag kicsiny te
rü- 

zető állásaiban mindenütt ott láthatt
uk 

a cseh nép fiait. Hatalmas szellemi és 

ipari kultura virágzott itt és a kultura 

folytonosságát a Habsburgi uralkodók 

távolról sem szakitották meg. Mégis. 

mindennek ellenére az osztrák-
magyar 

monarchia valamennyi népe közül
 a cse- 

hek okozták a legtöbb gondot a H
abs- 

burg-dinasztiának. Már a háboru előtt
. 

de különösen annak kitörése után 
köz- 

vetlenül minden eszközt megragadtak 

arra, hogy országuk egykori fü
ggetlen- 

ségét uj területek növelésével visszaál- 

litsák Etekintetben Masaryk Tamásna
k 

Kramarznak és Benes Edvardnak elé
vül 

hetetlen érdemei vannak. Masaryk és 

Benes a háboru kitörése után 
nem sok- 

kal külföldre menekültek és n
agyhatá- 

su agitációikkal sikerült az an
tant ha- 

talmakat egy uj csehszlovák 
állam lé- 

a mai Csehszlovákia alkotmányának.
 

amely három főrészből áll. Még pedig: 

népszámlálás adatai szerint 14,726.158 

Fokozta e párt 

egy pillantást 
ujabb térképére, t 

a nehézségekkel, 

illetve ennek f 

germaini és a trianoni b 

biztositották. Csakhogy Nagybr
itánia a 

legujabb időkben uj állás 
ik 

elfoglalni a középeurópai 

szemben. Emlékezzünk 

berchtesgadeni Hitler-Schuschni
gg ta- 

lálkozó után Chamberlain ango
l minisz- 

terelnök kategórikusa 

kis államok ne számi 

szövetség, sem a nagy 

.Aki e szava 

világosan olvas 

mények meomu 

dolt Chamberlain. 

szállását követő nem 

ontot látszi 
oroblemákkal 
rá, hogy a 

és félreérthete 

get vállalni." 
hagy semmiféle kétsé 

Ez és -éb okok is m 

a csehszlovák kormány miért 
tanusitia 

most a legmesszebbmenő engedékeny- 

séget a német követelésekkel szemben. 

A Henlein Konrád vezetése alatt álló 

a-németek pártja 

kezdte követelni a né metek autonómiá-
 

erejét az a Jegutébbi 

esemény is, hogy a német agrárpárt ki- 

vált a csehszlovák kormánykoalicióból 

és csatlakozott Henlein tömegeih
ez. Aki 

vet Közép-Európa leg: 
isztában van azokkal 

amelyekkel Hodzsa 

miniszterelnök kormányának meg 
kell 

birkoznia Csehszlovákia területi sért. 

hetetlenségét tudvalevőleg a ver
saillesi, 

üggvényeként a saint- 

ékeszerződések 

ű 

n leszögezte: „A 

tsanak sem a Nép- 

hatalmak segitsé- 

kból nem tudott 

ni, annak az osztrák ese- 

tatták, hogy mire gon- 

Az Ausztria meg- 

zetközi megrökö- 

dején Chamberlain és Halifax 

kormány más tariai is többször 

megmondották: 

hajlandó Közép-Euróna 

nak területi épségéért felelőssé- 

Világos beszéd és nem 

get maga mögött. 
acvarázzák, ho" 

n felkavar 

tesitése gondolatának megnyern
i, Masa- 

ryk Amerikában is járt és az
 oda kiván- 

dorolt nagyszámu csehek és tót
ok között 

létrehozta az ugynevezett pittsburgi 

egyezséget. Ez a szerződés volt a
z alapja 

, hezedő kérdést á 

1918-ban alakult meg az uj ország, ] 
menekültek legnagy 

gok visszaforditottá 

azonban helyteleniti ezt a mag 

Az elmult hét alatt a táv
ira 

zai érkeztek meg 

mind arra sürgeti 

nyissa meg a ki 

kültek előtt A 

ponta megismétlő 

donban és az orsz 

ban) különböző egyesü 
ijak beengedését. 

ában megnyilvánuló köz 

t rá arra a magatar- 

1. a tulaidonképpeni Csehorszá
g; 2. Mor 

vaország; 3. a Magyarországtól elkap- 

"solt Tótföld és a rutének vidéke,
 Cseh- 

szlovákia területe 140.352 négyzetkiló- 

méter. Lakosainak száma az 19
30-as évi 

Londonba, 

k a kormányt, hogy 

kötők ajtajait a mene- 

táviratokon kivül na- 

dő tüntetésekben (Lon 

ág nagyobb városai- 
letek sürgetik az 

A csehek és tótok nincsenek 
külön ki- 

mutatva. Összlétszámuk állitólag 8 mu- 

lió 759.000, vagyis az egész lakosság 

65.5 százaléka Ezzel szemben ugyan- 

csak cseh hivatalos adatok szerint 

3422.000 német (23.4 százalék), 7
46 ezer Az ilyen form 

magyar (5.6 százalék), 459.000 ruthén 

(3.4 százalék), 180 ezer különbö
ző anya- 

nyelvü zsidó (1.3 százalék) és körülbe- 

lül 100 ezer egyéb nemzetiség
ü él a köz- sürgeti a kormá

ny 

társaság határai között. Amint 
nyilván-l eseménye 

való tehát: Csehszlovákiz nemcsak) 

érzés élesen világi 

tásra, mellyel az 

a kontinensen vég 

knek és követe 

ményeképpe 

uj törvényjavaslato 

lyet a kormány 

vinni. Ez a törv 

mében egyedül 

az ausztriai mene 

és két év mulva 

A törvény értelmében 

telmi, szellemi 

tudnak hozni 

napi Angliáb 

benyujthatják ké 

után polgárjog 

hónapi angol 

minden ausztriai, aki ar 

vezhetné.é. 

mmsmoz
oar 

földrajzi, de nemzetiségi szempontból 

sem mondható egységes áll
amnak A 

nemzetiségek a hivatalos cseh
 adatok 

el. És ezek közül különösen a né
metek 

szinte négymillió lélekszáma bef
olyásol- 

ja leginkább Csehszlovákia be
l. és kül- 

politikai lehetőségeit. A csehszlovákiai 

német nép a legutóbbi idők
ig tudvale- 

vőleg különböző pártokra volt ta
golva. 

Ezek közül a német szociál
demokrata- 

bárt és a német agrárpárt résztvett
 a 

kormánykoalicióban is Az osztrák ese- 

saság területén is éreztették hatásukat. 

Guge 
Strada Regina Mavia c. 

AUSZTRIAI MENEKÜLTEK 
ANGLIÁBAN 

(MANCHESTER) 

sek között, amelyeket a 

gok Angliába 

kes és nagy je 

menekülteket veszi 

annak idején, a 

nyekből kifolyóla 

lata Anglia volt, ugy most a 

is ezerenként jelennek meg a
z a 

kötőkben. Az „Anschluss 

a tény megoldásáb 

A különböző érzé- 

z ausztriai dol- 

tak, igen érde- 

lentőségü az amellyel a 

k most körül, Amint 

németországi 

g a zsidók első gondo- 
esemé- 

zausztriaiak 
ngol ki- 

napja óta ez 

dinkább elne- 

Hitott az angol kor- 

ő napokban érkező 

obb részét a hatósá- 

k. A közvélemény 
atartást. 
tok szá- 
amelyek 

angol nemzet figyeli 

bemenő forrongást és 

át a cselekvésre. Az 

léseknek ered- 

n, rövid időn belül, állitó
lag 

t fognak hozni, ame 

fog a parlament elé 

ényjavaslat a maga ne- 

állana a világon. Csak 

kültekre vonatkoznék 

„eltörölnék". ! 

„azok, akik ér- 

és tudom 
be az országba", hat hó- 

an való tartózkodás után,
 

rvényeiket, 

fognak nyerni. A hat- 

vendéglátás jogát pedig 

ra rászorul, él- 

ányos javakat 

amelyek 

(N. Z) 
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Apréhirdetések 
VVVVVVv 

LEVELEZÉS 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Rosner ékszerész. Cluj, 
114. 

Regele Ferdinand 
(V T 285) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálank hullámosan 6 havi 

garancia mellett 150 lejért. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre, Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett 

MELYIK nemesszivü intelligens ember 
velna hajlandó egy jótanuló tehetséges ki- 
sebbségi keresztény diákot adoptálni. Részletekre érdeklődők irjanak „Adoptá- 
lás" jeligére. (3831) 

ADAS-VETEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

iapotban), gyénsánt és brilliáns köveket 
álandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 287) 
KITUNŐ befektetéss. Eladó Cluj köz- 
pontjában egy ujj modern bérház 10 szá- 
zalékos jövedelemtmel. Cim a kiadóban. 

(9302) 
SZÖNYHGEKR lcsón, selyemharisnyák 

félárban csak Francisc David uccában, 10 
szám alatt kaphatélk. (P7694) 
MEGERNMEZTEK a ruha és fehérnemü- 

anyag maradékok nagy választékban. Str. 
Paris 42. Udvarban. (606) 
UJ konyhabutorok, különböző szinek- 

ben és egy hálószoba eladók. Institutul de 
Minori Str. Fabrica de Zahar 47. (617) 
FÜSZERÜZLET bDerendezés eladó. 

Ugyanott egy szép, de nem modern háló- 
berendezés is eladó. Cim a kiadóban. (646) 
SÜRGÖGEN eladó ház több lakrésszel, 

elutazás miatt. Str. Cicio Pop 41. (681) 
ELADÓ rádió 3 plus 1 Blaupunkt Str. 

Ciordas 96. (734) 
za EVE fannálló jál bevezetett füszer és 
csemegeüzled családi okokból sürgősen el- 
adó Ajánlatakat „Belváros jeligére. (764) 
ELADÓ jökarban levő mély sülyesztő 

fedéllel gyermekkocsi és egy nagy vas- 
ajtó, Str. Paris 60. 4780) 

ELADÓ tükör: szélessége az üvegnek 
73 em, hossza 1 m. 53 cm. Cal. Regele 
Ferdinand 71. (792) 
HAZ eladó, egy szoba, konyha, speiz, 

kamara, küt az udvarban, gyümölcsössel. 
Ára 50 ezer. Str. Cocosului is. Dambul 
Rotund. (797) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej réeztetfizetésre vásá- 
rolhat nől. férfi és gyermekcipőket 

Memorandulul 25 

cCo 
cipőkereskedelmi vállalatnál. 

Telefon: 18-25. 

KERESEK jókarban levő vendéglői nagy 
Szőkemencét, asztalt és székeket bérbe, 

megvételre. Melchner, Cal. Regele 
rdinand 65. (816) 

ARDEALI és országos kaptárok eladók, 
8 családokkal cserélhetők. Str. Mara- 

muresului 57-a. (890) 

KET ágy, két éjjeliszekrény, iróasztal, 
mosdó márványlappal és egy barna könyv 

ény teljesen jó állapotban eladó. Str. 
Surda 1-a, emelet. (698) 

KÉT szoba konyhás faház eladó. 45 szer 
lej. Str. Sanatorului 36. Dombul Rotund. 

(193) 
MOÖDERN konyhabutor eladó. Stw. Do- 

rului 4. (821) 

ELADÓ asztali mérleg, tizedes mérleg 
jégszekrény, petróleumtartány, vashordó, 
hentesárunak való vitrin. Értekezni Str. 
Paris 56. (376) 
EGYENARAMU dinamót vagy motort, 

melyből esetleg átalakitással 12 Volt és 
100-200 ampert kilehet hozni, keresek. Str 
St. O. Iosit 3. Schlezák (882 
ELADÓ házhely szép helyen, Str. Septi- 

miu Albini 25-a, viz, villany, csatorna, be- 
fásitva. Értekezni Gazdák Takarékpénz- táránál Cal. Maresal Foch 22. (883) 
FÜSZERÜZLET és vendéglő azonnalra 

átadó. Régi bevezetett aranybánya. Kimu- 
tatható évi forgalma 1,200.000 lej. Meg- 
keresések Ferencz Cluj, C, Marechal Foch 

é 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfan- 
tul Gheorghe és Tache lonescu ucca negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- nyöős fizetési feltételek. Ügyvédi iroda. Cal. Victoriei 45. 

t VI. évfolyam, 1938. MARCIUS 

silee Cámpia Turzii, jud. Turda. (v T337) 
KÖTÖDÉBE azonnali bélépésre keresek teljesen szakképzett munkást. Tricotage, Farkas, Turda. (v T345) ELADÓ sürgősen Str. Andrei Muresan folytatásán, viz, kanális közelben. 1740 négyzetméter szépfekvésü telek. Cm a kiadóban. 

(886) 
MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Baritiu No. 1. Kosár Jenő. (867) 
SCHIMBASOK figyelmébe: elsőrendü lo vak Háráknál kaphatók. Str. Anton Pan 32 sz. 

(T 230) 
150 LITER zöldpaszuly, i50 liter tölteni való paprika, 120 kiló birs- és barackiz el adó. Megtekinthető Str. Moise Nicoare 25. Str. A. Muresan felett. (T 312) 
EGY kis családi ház sürgésen eladó. Str. Albinei 57. (436) 
OCSKA ruhákat, mindenféle ócska dol- gokat veszek, nagy választékban eladok. Grünfeld, Str. Regina Maria 14 
ZONGORA, antüik szekrény, csillár, tükör és más antik darabok igen olcsón vásárol- hatók Balcan bazárban. Str. Iuliu Maniu No. 6. 

(T327) 

(607) 

ÜGYES Kiszolgálóleánya és masamód- leányt azonnalra felvesz Victoria kalapsza- lon, Cal. Regele Ferdinand 3. (618) 
GYERMEKSZERETŐ jobb mindenest ke resek április elsejére. Cim: Cultura könyv kereskedésben, Sír. Memorandului 4. (771) 

kács cukrászda, Str. Baritiu 10. (782) 
GYERMEKTELEN házaspár h esteri állást keres. Cimeket a kiadóba leadni ké- rem „Asztalos" jeligére. (375) 

jó bizonyitvánnyal felvesz 
MINDENEST 

„Eldorádó" étterem. Str. Reg. Maria 53. 
(878) 

GYERMEKTELEN házmester, lehetőleg ács, felvétetik jó bizonyitvánnyal. Sir. Eli- sabeta 33. 
(881) ÜZLETSZERZŐK magas jutalékkal sel- 

Angol-Román Bizto- 

DIÓFA háló, márványos ebédlőberende- zés, asztal, székek, baruch tükör, antik 7 fiókos szekrény eladó. Cal. Regele Carol II. 24, hátul az udvarban. (5863) 

vétetnek a „Britania" 
vezérügynökségénél 

gyermekkocsi üzem. Str. Anton Pan 6. 

sitó Társaság cluji 
Jelentkezni lehet d. e. 11-1-ig Cal. Reg 

KIFUTOFIUT azonnalra felvesz 
Ugyanott ügyes fiuk tanulónak felvétet- nek. 

(T341) CHRYSLER nyitott autó 4 hengeres jó 

Ferdinand 5 szá malatt. 

Premier 

UGYES onálló dolgoazó masamodot fel- 

lődni: Calea Regele Ferdinand 62, könyv- üzletben. 
(850) 

FERFIKALAPOT olcsón a „Carmen Sylva" üzletben vásárolhat. Cluj, Str. Re- gina Maria 12. (859) 
ELADÓ 1 darab 3 és fél lóerős villany- motor, golyócsapágyas, inditó ellenálással kitünő állapotban. Telefon. 30-44. Str. 
Gioscas (365) AKIK magánházat, bérházat, birtokot, vagy bármilyen ingatlant eladni, venni akarnak, keressék fel Popovici irodát. Str. Dacia 4. ! (362) 
ELADÓ majdnem uj ő hengeres De-Soto uj gumikkal, részletfizetésre is. Értekezni 

y, Str. Ad (863) 
EGY egyes stráf eladó Str. Baciu 25. 

(868) 
felöltő, mély 

ELADÓ két rend férfiruha, 
gyermekkocsi magas gyermekszék. Cim: 
Str. Berde 2. II. em. ajtó 13. (P7914) 
SÜRGÖS alkalmi kisebb ház olcsón el- adó. Érdeklődni Calea Traian 20. (P7925) 
MODERN diófejfurniros kombinált szek- 
rény és egész modern konyhaberendezés 
eladó. Cal. Regele Carol II. 36, asztalos- 
mühely. .(P7940) 
FÜRDÖOSZOBABERENDEZÉST keresek. 

Dóczy, Str. Iuliu Maniu 42 (82) BEIROUL „Increderea" Piata Unirii 18., 
foglalkozik ingatlannak adás-vételével, la- 
kások kiadásával és bármilyen kereske- 
delmi ügylet lebonyolitásával. (825) 

ALLAST KERES 
KERESZTÉNY tisztviselőt, aki raktár- 

kezelésre vállalkozna azonnali belépésre 
keresek. 10.000 garanciat jeligére. (884) TRAFIKBA elárusitónőnek, vagy ruha- 
felvevő üzletbe kezelőnőnek ajánlkozom. 
Megkeresést „Garanciaképes" jeligére a 
kiadóba. (743) 
VASUTI karnettel rendelkezem utazói 

állást vállalok. Cim a kiadóban. t575) 
GYERMEKTELEN házaspár, a férfi 0- 

főr, az asszony szakácsnő, jobb helyre 
ajánlkozik. Cim a kiadóban. (833) 
CUKRAÁSZSEGÉD, ki önállóan dolgozik, 

állást keres, esetleg pénzestársat. Str. Cris- 
tea 32. Ferenci B. (835) 

ÁLLÁST KAPHAT 
KETTAGU család középkoru megbizha- 

tó jobb nőt keres az összes háztartási mun 
kák elvégzésére. Jó fizetést, jó otthont és 
jó bánásmódot kap. Jelentkezni Str. Vácá- 
rescu 7, házfelügyelőnél. (P7843) 
KIFUTÓLÁNYOKAT azonnalra felvesz 

Ideal kalapszalon. Cal. Reg. Ferdinand 8. 
(T338) 

ÜGYES tanulólányt keresek. Cal. Reg. 
Ferdinand 19. Kalapszalon az udvarban. 

(840) 
KERESEK házvezetőnőt, aki a háztartás 

minden ágában jártas, háromtagu család- 
hoz Cim a kiadóban (VT332) 
FÖZESHEZ, takaritáshoz értő ügyes kö- 

zépkoru nőt keresek kisebb családhoz be- 
járni. Jelentkezni délután 1-3-ig. Str. 93 sz. év885) Bucovina i6. t329 

állapotban olcsón eladó. Str. Octavian vesz Derecskei szalon. Piata Unirii 11. Goga 11. Portásnál. (848) 
(P7913) ELADÓ egy jókarban levő fekete hoszt PERFEKT szabásznőt, aki Tricotage szu zongora, bécsi gyártmányu, Cluj, Str. szakmában jártas, felveszünk. Helios, Str. Juliu Cezar 16. (843) Paris 38 (T348) TISZTVISELŐTELEPEN eladó 900 négy KÉZILÁNYOKAT felvesz Modern sza- zetméter sarokházhely 95000 lejért. Érdek lon. Str. Reg. Maria 34. (847) 

ÖNALLÓ varrólányokat felveszek Str. Stroescu 3, jobbra, ajtó 1. (871) 
JÖLFŐZŐ mindenest keresek Str. Gri- gorescu 14, emelet. (P7917) UGYES kifütófiut felvesz Róih cipész 

Str. Memorandului 9. (P7921) 
UGYES varrólányokat felveszek. Albert 
Ilonka, Str. Neculcea 8. (P7920) 
CUKRAÁSZ tanuló felvétetik. Cal Motilor 84 sz ( 7896) 
TANULOÓLANY kézimunka szalonba fel 

vétetik. Decor szalon. Cluj, Str. Neculcea 2. Farkas cipőüzlet mellett. (796) 

KÜLÖNFÉLÉK 
GYÜMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat. SZANISZLÓ, Cluj, 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203) 
ÉRTESITEM a n é. közönséget, hogy 

női szalonomat megnyitottam. Str. Memo- 
randului 9, Ludovic Teszler, Femina volt 
szabásza. (220) 
SOVATA fürdő legszebb nelyén a Tran- 

sylvania villa 1938-ra bérbeadó, esetleg külön az étterem. Értekezni: Firma Sehnitzer, Sovata. (VT272, 
HA A SZÉP, egészséges, féregmentes 

lakást szereti, festessen Kádár Gyula szo- 
bafestővel, Str. Ady 6. (81) 
MEGSZABADULHAT a ruhájára reá- 

hulló kellemetlen fejkorpától, ha „HEIN- 
RICH PETROL" szappant használ. Meg- 
szünteti a hajhulást és korpázást. (T339) 
LAKÁSFEREGTELENITESEKET tőöka- 

letes hatásu, Igmodernebb gázbehatási mód 
szerrel eszközöl deparazitálási osztályunk. 
Teljes szagtalanitás. „Polynea", Str. Av- 
ram lancu 16. (P7891) 
UTAZÓK! Utitársat keresünk uj luxus- 

autónkra Erdély területére. Értekezni hét 
köznap Heinrich szappanüzlet, Str. Memo- 
randului, vasárnap Ötetului 2. (T350) 
KERESEK sürgősen Bucurestiben szep- 

tember 1-én megnyitandó luxus penzió- 
hoz egyedülálló társat 250-300 ezer lej 
tőkével 12 szobás komplett pensió felsze- 
relésemhez. Cim a kiadóban. (880) 
sSURGÖS. Felkérjük mindazokat, akik 

tulajdonosai az 1923, 1925, 1926. évi kibo- 
csájtásu osztrák épitési kötvényeknek 
(Banloza), hogy ciíműket azonnal adják le 
továbbitás végett a kiadóhivatalba „Köt- 
vény" jeligére. (v T346) 
FIGYELEM. Olcsó maradék vásár Calea 

Regele Ferdinand 53, udvarban. Kreppek, 
delinek, zefirek, selyem ruhavásznak egy- 
méter fehérnemü tusszor, mindenféle szin 
ben Lei 20. (V 633) 
TISZTELETTEL értesitem a nagyérde- 

mü hölgyközönséget arról, hogy a villany- 
ondolálást mélyen leszállitott olcsó áron 
készitem garantáltan 6 havi tartósságát. 
Teljes tisztelettel: Heltai Félix hölgyipd- 
rász, Str. Cipariu 1-a. (675) 
VÁLTOZATOS jó házikoszt házhoz küld 

ve is kapható. Cal. Motilor 11. (P7924) 

UGYES kiszolgálókisasszonyt felvesz Ta- E 

KERTES, külön telkes, 
fortos lakás kiadó. Cal. 
kezni: Cal. Victoriei 52. 

kalmas helységek ipari 
közel, autóbusz vonalon 
„Kövezett ucca" jeligére. 

Motilor 66. 

GYARNAK, mühelynek, raktárnak 
zónában, 

ORVOST RÖNTGENNEL most keres DISZKRÉT információt, magánny, 17 község mielőbbi praxisra. Cim: Wel- zást vállal „"Increderea, Piata Unir mann Carol Bucium, jud, Salaj, (V T 3344 ló KERESEK egy ondolálóleányt és egy KIADÓ LAKAS fiatal borbélysegédet azonnalra. Pop Va- ! 
4 szobás kom. 

Érte. 
2) 
al. Vasutho, 

kiadó. Cimeke 

EGY szob 
a, 

Str. Horea 6. 
konyha, speiz vizzel 

289) 
kiadó, 

garconlakásnak kiadó. c. 

FÖLDSZINTI uccai szoba löszobg előszobá 
Reg. Ferdinani 

telek kiadó, Ért. 
2 szoba, 

: P. Mihai 
konyha kiadó. 

STK. Donat 170 két szoba konyha külön 
(567) 

Viteazul 2. (ö69) 
Cal. Mofilor 54 

KIAÁDÓ május 1-ére háromszobá komfortos lakás Cluj, Cal. Motilor e 

(T26 
össz. 

ő 
(T 280) GENERAL 

modern önálló emeletes 
konyha, fürdőszoba, 

levő kerttel május 1 

tulajdonosnál, d. u. 

kás. Cal. Reg. 
ügyvéd, Str. Wilson 1. 
KIADÓ 1 szoba konyh 

P Unirii 22. 

mosókonyha, cselédszoba mellékhelyiségekkel és 

5-6 között. 
KIADÓ 3 Sszoba konyhás komfortos 1a. Carol 65. Érdeklédni D. 

szuterin lakás. Str. Wilson 1. KIADŐ két uccai szoba kél előszobával Értekezni házmesternél 

Grigorescu ut 27 szám alatt villa, 3 szoba, 
pince, 
előtte -ére kiadó Havi hér 3500 lej. Ertekezehetni Piata Unirii 26, , 

(7839) 

Dénes 

(P7379) 
előszoba 
(P7830) 

a speiz 

(P7332) 

sorban. Str. Maiorescu 16 1i-12 és 3-5-ig 

KIADÓ 3 szobás kormfartos lak s villa- 
kintehtő 

(T303) 
. Megtel 

lakásban nem különbejár 

KÖZPONTBAN uricsaládnál, komfortos 
atu szoba olcsón kiadó hivatalnoknak (nőnek is). Ci kiadóban. 

o1 KIADÓ május 1ére 1 szoba, kony: Str. Proi. Marinescu 58. Pza 

hai Viteazul 6, földszint. 
fürdőszobás lakás Str. 
Borda ügyvédnél, Cal. 

KIADÓŐ azonnalra 3 két szoba Kkonyna 
Gh. D 

KIADÓ Grigorescu ut kertes villában 2 vagy 3 szobás összkomfort esetleg garázzsal. Értekezhetni Piata 
os napos lakás, 

Mi- 
(228) 

ima. Ért. 
Marechal Foch 40 

(301) 

No. 6, emelet. 

nistilor 5. 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Masi- 

(677) 

szoba május 1-re 

GARCONLAKÁS, szoba, előszoba; fürdő kiadó. Sir. Catedralei 11. 
(845) 

P Mihai Viteazul 7. II. a 
NYUGDIJÁS urinő lakótársat keresek. 

jtó4. (818) KIADÓ április elsejére 
speiz, nagy gyümölcsössel 

gyümölcsüzletben. 

szoba konyha 
Dombul Rotund nál. Érdeklődni Piata Stefan cel Mare 7, 

(874) 
KIADÓ különbejáratu 

Iuliu Maniu 6, 

elegánsan bü:- rozott szoba fürdőszoba használattal. Str. 
III. emelet 4 (877) ÜZLETHELYISEGEK a 

katnak, vagy mühelynek 

sz. alatt Erdeklődni: 

KIADÓ 
lakás és 
Paris 22. 

s irodának, lern- 
nagyon alkalmas udvari helyiségek kiadók Gh. Baritiu 8 

Grünfeld Herman- nál. Piata Mihai Viteazul 39 szám. 3) 
májusra kétszobás komfortos 

szép egyszoba konyha speiz. Str. 

1879) 

(869) 

1-re kiadó, Cal. Decebal 

KIADÓ kertes udvarban 2 szoba, kony- ha, előszoba. Str. Fántánelei 53. 
2 SZOBA, konyha, fürdőszoba május hó 

167) 

11. (769) 
ELEGÁNSAN 

szoba fürdőszoba 
két személy részére Str. 
26. sz. alatt kiadó. 

butorozott különbejáratu 
használattal egy, vagy 

Andrei Muresaán 
(173) 

KIÁDŐ villanegyedben 
14, Telefon 26-60. 

2 szoba konyhás földszintes komfortos lakás Str. Vulcan 
(P7904) 

KIADÓ Z szoba, konyha, előszoba és fürdőszoba április 1-re. Str. Meldovei 15 sz. 
381) 

konyhás és 

Ferdinand 88. 

KIADO 7 szoba, elő-, : 
mellékhelyiségekből álló lakás április 1-ére, elutazás miatt. Calea Regele 

fürdöoszobás, 

(634) uot utt 

főtéri kilátással 
felügyelőnél. 

kiadó. P. 

MAÁSODEMELEI 2 szoba konyhás lakás 
Unirii 12. Ház- 

(PTi) 
KIADÓ 

szoba konyha. Str. Baba 
szuterinben május 1-re egy 

Novac 16. (851) 
GARCONLAKAS egy szoba fürdő- elő- 

szoba, fürdőszoba kiadó május 1-re. Str. 

emelet I. ajtó 10. 

Berde 3. esn 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai bputorozott szoba kiadó. Telefon: 22-31. Str. Torga 2. 

(p7928) 
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zkés fetadatna a tegényegvíziekne
k? Zegyzetek a fetgi 

CLUJ.) Ezelőtt száz és
 néhány évvel,lés lel

ke ott van a világ mind a né 

1813 hajnalán vékony gyer
meksi- sarkában, azokban a lágok

ban. . 

rás ciripelt bele a Köln
 közelében lyeknek ügyeit Kolping s

zellemében ve- 

levő Kerpen község egyik
 házának zeti a józan és egészsége

s gondolkozásu 

jelezmne ssendjébe 1ud
 iparos családapa. 

apa először kitör örömmel üdvözöl- Amni i ekről mai 

Az 2pajezülöttet, majd fohászt küldött Amit, e Koleirzeytetekől e 

m ég felé és hálát adott a Gondvise- A jelen bajait abban látta Kolpi 
7 A , ! j pin 

ésnek, hogy UJ taggal ajándékozta m
eg Adolf és az ő szellemében mi

nden e 

ládját és megkimélte felesé
ge életét. 

z asszony fáradtan mosoly
gott és gényserlet. hogy h é 

könnyek peregtek le csendesen az 
ar- iechnikai löhaladás gem 

mn Nagy lótás-futás verte fel a házat
. fősulyt és z ezkölcsi és feltetik 

ide-oda szaladtak a házbeliek
 és haladással semamit sem törödn

ek. 

napok mulva szép gömbölyü be
- Ennélfogva me ljazultak a társadalmi 

tükkel ezt a nevet irta be
 a köz- kötelékek, az emberek csal

ádtalanokká 

ség anyakönyvébe a jóságosarcu lesznek és kivész a tekintély-ti
sztelet és 

öreg pap: Kolping Adolt. 
a kötelességtudás. Ezért m

ondja az ala- 

Gondolatok egy hár
omlábu széken pitó: 

Évekkel később fiatal 
gyermek ül le Emeljetek bár szererrsé

ből és bel- 

apja széke mellé, a kis 
cipészmühelybe, dogságból aranyhegyeket, az ipar

 

szerszámokat vesz ma
ga mellé és apija 

számára, vallás nélkül 
a társadalmi 

gondos felügyelete alatt szorgalmasan 
viszonyokat meg nem javitjátok, 

dolgozni kezd A mu
nka a legnagyobb 

mert az a baj, amiben a t
ársadalom 

tendben megy. a gyerm
ek kitünő mun- 

sinylődik, tulajdonképpen erköl- 

kásnak bizonyul, d
e mégis gondfelhők 

csi betegség... 

vonulnak az apa homlok
án végig, mikor Ezen a bajon akar a l

egényegylet ke- 

látja, hogy 
! resztény szellemben doigozó, köteles- 

néha-néha segi 
a csontos gyer- 

ségtudó iparosok 
nevelésével segiteni 

mekkézbenm a alapács és két vi- 
A legényegyletek 

központi szerve- 

lágos, tiszta gyermekszem 
néz el- zete az Egyetemes Legényegylet, 

gondelkezva a mess
zeségbe. amelynek élén Kolping utóda a 

Nemsokára furcsa 
dolog történik: 

kölni vezérelnök ál
l és az országos, 

a fiu valahonnan köny
vet kerit ma- egyházmegyei és kerü

leti tagozatra 

gának és naphossza
t bujja azt. 

oszlik. Az egyetena
es legényegylet- 

Elolvas mindent, a
mi a kezeügyébe k

e- nek ma 2000 egylete és 200 ezer 

fül. Ejjel ő mindig a
z utolsó a lefekvés- 

rendes tagja van 

hél, aki eloltia a lámpát. 
roly gyüjti maga kör

é a város tanoncis- 

ÁAz élleli olvasások mind szorgal- és Romániában is sz
ámos fiókja van. 

masabbak lesznek.
 A gyermek ta- 

A helyi legényegle
t története 

nulni kezd. Nappal
 nyujtja a bőrt 

A helyi legényegyl
et története rövid 

és forgatja a kalapácsot
, kate a lám- mondatokban a következő: Ezelőtt 

tiz 

pa mellett görögöt
 és latint tanul. 

évvel egyszerü ipa
ros ember, Simon 

Ká 

Igy végzi el társai
nak gunyolódása kö

z- roly gyüjt mag
a köré a város tan

oncis- 

ben a középiskolát. 
koláiból kikerülő i

paros itjukat és gye
r- 

Vikárius lesz a cipés
zlegény mekeket. A

z egyesületre felfigyel Er- 

Ettől a pillanattól kezdve
 magasra dődi Jó

zsef katolikus lelkész, jelenleg 

lendül Kolping Ad
olf utja. Hivatást iarai ple

bános, a mozgalom élére áll, 

érez magában és 
amely örvendetese

n gyarapodik 

övetkező elnök Vasvár
i Aladár eucuses: .a..

..z 00s 
as 

jeeleel, i tazulmányoka
t a a sibiui Orsolya zárda je

lenlegi lel- 
i
 i 

neábiilisában parpá 
yentelik nevének vezetése alatt

 az egyesü- eloesT - sAUAT! CR
AOVA enAso is

0ARA ésRnAvUD)
 

s négy évvel később 
a világhirü kölni let az egyházközség 

részéről jelen- 
cLUJ. Str. I. G. Duca 3. Select mozz melle

tt. 

áoin vikártusa áet. d
öbben rá hivatá- jőeeb b sáevesn zés

zesül,, azmel a helyi legényegyletn
ek a története. 

suszterből lett papot, . akinek k
ét- 

sának a céljára. Összeköttetés
be kerül életnek. Németország kél nagy Adoltet százezer iparos o tazi zászl

ójára 

egy igen virágzó é
s tevékeny ifjusági Négy évve

l később Bálint Józ
sef, jelen- 

egylettel. 
legi igazgató áll 

az egysület élére és 

Elborzadva látta 
az iparos és mun-

 alatta éri meg a
 legényegylet az első 

kás ifjuság nagy elhanyagoltsá- 
nagy ünnepét: a 

tizéves évfordulót,
 

gát, lelki és erkölcsi nyomorát 
és Az egylet az elmul

t tiz év alatt inten
- 

megvilágosodott e
lőtte az az ut, ziv életet folytatott. 

Vezető szerepet 

5mit követnie kell
. benne a hitélet vitt, de

 nagyon sok ün- A róhird et
ések ADO konyhaberendezé

s, ruhaszekré- 

é é alakitja a St. ne élyt, eszi erantó-tanfolya
mot, isme- ] 

! nyek, éjjeli szekrények, vaságyak, s0d- 

Bét mesterlegénnyel me
g j nepélyt, p y 

Anyal hintaszék, alló f ingaór 

Kolumba iskolába
n az első legényeg

yle- retterjesztő 
előadást, sziniel a

dást ren- 
LEVELEZÉS 

ront zál ü hin szók
 ébek ozas anas

0 . 

éet. Mintha csoda járna u
tii nyomán, deztek. Kitünő füvés. és szirató

nikas porcrek FIGYELMEBE! A kül- göny. etakehérnemü, télikabát, tavaszi 

az itjuság nagy s
zámban án amög

é zenekaruk van, as
ztali tennisz csap

atonk földön megtartott nemzetközi tar- kabát, férfiruhák, cipők, kalapok. Me
gte- 

a pap mögé, aki lej
ön az oltár elől országos hirü, a csap

at sgyik tagja Szen 
tós villanyondolálás 

alkalmával hoztam kinthetők dé
lután 3-8. Str. Gelu 26. sz. 

adott a világnak. Egy di
ktátort, aki Az utókor fogja eldönte

ni, hogy kinek 

nek hangját milliók
 örömujjongása müve lesz maradan

dóbb: a suszteréből
 

és rekedt lelkesedése 
közben hang- lett halkszavu vikáriu

sé, vagy a festó- 

sörók bömbölik és egy szelid, Isegédből lett diktátoré. 

és az emberiség tár
sadalmi és pol- kovits E. a prágai 

világ ajnokságokon
 magammal a jeguj

abb és a leggarantál- 
(596) 

gári bajaival törődik.
 egyéni küzdelemben

 megverte az osZ- tabb villanyondoláló sz
ereket, ugy a vil- "öC

SKARUHAÁKÉRT jegtöbbet fizetek 

céljául azt tüzi ki, 
hogy derék, keresz- 

trák és német bajnok
ot. De kivették ré.

 lany, mint Villanynélk
üli gépekhez. Müvé-

 olcsón eladok, tegyen egy próbát. Str. 

teny szellemtől átitatott munkásokat, 
szüket a jótékonykodás

ból is. szies hajiestés inocaminnal 18 árnyalat- Memorandului
 -1

 

iparosokat és kéreskedőket neveljen, MHárom mükedvelő, akikbő
l hivatá- han legragyobb si

kerrel végez ale BETEGTOLŐ köcsit vennék Df. Kis, 

akik élethivtásukat komo
lyan veszik és sos szinész lesz 

z 
Str. Romei 5.

 t612) 

jelentékeny szerepet vigyenek
 a ak.a Nagy tevékenységet feltett ki a

z Cg- ApAs-veret 
Nag! 

VESZEK, eladok min
denféle butorokat. 

dalomba. 
let műkedvelő szakosztá

lya, amely soro. GYUMOLCSFA különleg
ességekből na- Cal. Victoriei 25. (131) 

; Az óra megáll zatos é
s nagysikerü előadások

at rende- ponta friss s
zállitmány érkezik. szöllőolt- ELADÓ fagylalt jégszekrény hozzávaló 

Fáradhatatlan szorgalo
mmal szervez. tt. Mi sem bizonyítja jo

bban a mü- ványok smag
astörzsű egresek ribiziik, 

fŐ- porcellán tartállyal Bodega
, C. Tratan 14. 

Tol- 

t 
zett. 

: ; " 

i 
zsák, oltott, tiszta fajorgonák és

 minden- 

dolgozik, nagy utaka
t tesz meg, beutaz- 

kedve ök kiválóságát
. hogy közül féle disznövényekből 

óriási választék. Ol- 
(141) 

za Németországot, Ausztriát, Olaszor- az egykori Kolpin -tago
k Esó árak. Torday kertés

znél. Calea Regele 

szágot, Magyarországot és nems
okára hárman lettek hivatásos 

szinészek. Carol II. 7. szám. 
(668 

PAR ELLAK 120 ezert
ől, viz, villany, 

járdával Klinikák 
közelében, Str. Has

deun 

samel állapitja meg. hogy Az egyik Scnkálszki Endre a Sz
a- TOPOLYA háló, mindenféle butoro

k ol- s Ugyanett 46-es számu sevrőbén 

a nevéről elkeresztelt 
egyletek szá- badkai-társulat tagja,

 a másik Nagy csón eladók. Decebal. 3. Veszek használt i
zna alevő

 AJs 35t 

ma meghaladj
a a 410-et. 

istván, kitünő tánc
os ugyanott, a butort. 

(8130) tort epotban
 igyó A 350 mode

rn 

De a sok megerőltetést
 nem biria s0- 

barmadik Szalma Sán
dot, a debre- ELADÓ fFántámelei 67 szám 3 szoba toro i eladó im: Boros Turd 

káig Gyenge testalk
ata megroppan és ceni szinház jónevü müvé

sze. konyhából álló ház 1000 négyzetméteres, 
— nan píros, zamatosízü ? áfa

abekro 

1863 december 4-én
 kiadja a lelkét. 

A legényegylet egy
 héttel ezelőtt va- 

kertes. Értekezni Rad
icsnál, C. Reg. Fer

- rs taétne osizi 
nal k 

Sirja még ma is leg
ismertebb kegye 

sárnap bensőséges 
hangulatban ünnepe

l dinand 22
 crz43) ? 

. Bolintineanu 
(155) 

1 helye Németországnak, 
ahová te tennállásának tizéves évfordulóját. ERŐS ebédlőó székeket, 

rádióasztalt, 7as BEKERITETT gyümölcsös termő egé
sz 

eak ezrei zarán ök
olnak el. A jelenlegi tagok s

záma 80, az alapitás 
kerti székeket megvéte

lre keresek. Cim a
 parcella, 100 lej négy

zetmétere eladó Do-
 

De amelyet meginditott, 
halálá- óta felavatott tagok 

száma 231, akik kö-
 kiadóban. 

81) patbon riést
, épitéi tervet vál

lal es 

val nem szállott 
a sirba. 

zül töröltek tize
t, nősülés miatt

 kivált CSALADI ház gyümölesöskerttel 
sür- . C. M. . 

) 

54, eltávozott 24, önként kimaradt 
78 gősen eladó Str. Tache Jonescu 77. 

Gs2 MODERN gyerm
ekkocsi eladó. Stt. 

Ma már százezerekra rug követ
ől áhájban Kolping Adolinak és 

SznvArz eladó Cal victorlei 52 (348) 
st. To- 

nak száma 
tag Ez 

dor Vladimiresem 13. 
zgyanm



AMI 
, éjon megha/ a 

FEJFA 
A aae 

. 

El 

Dütök és Dugázók z 

(CLUJ)... Buga „Dütés".: a két szó, amely egyébként nyelvcsoporthoz sem tartozik, - szedéshiba következtében érthe- en. Jelentésüket csupán az alvilágiak merik és azok, akik hivatásuknál fog- va velük bajlódnak: detektivek, rend- kapitányok és rendőrségi tudósitók. kintettel arra, hogy e sorok irója éve nát volt rendőrségi riporter, kitü- nően ismeri e különleges „szaknyelvet". A fentebb emlitett két szó, sorjában ezt jelenti: „Üzletben, vagy piacon történt lopás".. és "Zsebtolvajlás", 
Mivel a „buga" és a „dütés" nevü őés. régi „foglalkozási ágak" állandóan fő- szerepet visznek a nyilvánosság előtt, időszerü, hogy a nagyközönséget köze- lebbről megismertessük e két „kenyér- kereseti móddal". Peregjen tehát e kü- lönleges „iparág" még különlegesebb trükkjeinek filmje: 

A „buga" A „buga természetrajzához tarto- zik, hogy többnyire hölgyek kultiválják, Már magában ez olyan trükk, ami a „buga" művelőiről széleskörü lélektani ismereteket tételez fel. Tudjuk ugyan- is hogy egy hölgyhöz - ha az még ele- gáns is - sokkal nehezebben fér gya- nu, mint az egyébként bármilyen jó- megjelenésü urhoz. Lássuk tehát a „bugát 
Szinhely: Előkelő belvárosi divatke- reskedés. 
Szereplők: Kevésszámu vásárló kö- zönség, (de lehet sok is), segédek és há- rom utolsó divat szerint öltözött hölgy, akik éppen most érkeznek, 
1. Hölgy (a segéhez): Néhány kombi- néra volna szükségem.. 
Segéd (több dobozt vesz elő, mind- egyikben más szin és más szám): Ezek szolidak és finomak Éppen most érkez- tek. Parancsoljon választani... 
1. Hölgy: Keze között morzsol egy ró- zsaszin kombinét. Mi az ára ennek? 
Segéd: Háromszáznegyven, kezét csó- kolom.. 
2. Hölgy: Mutasd csak, drágám. (1. és 2. hölgy nézegetik a kombinékat és vi- 

tatkoznak), 
3. Hölgy (eddig egy halom zsebken- dő között turkált, most a segédhez szoól és ugy tesz, mintha 1. és 2. hölgyeket sose látta volna): Mondja kérem, az a 

zöld brokát ott, függönynek való anyag? 
Segéd (otthogyja a két hölgyet, mert kollégái foglaltak és a 3. számuhoz for. 8ul, majd a polc alsó fokára mutat): Eb- ből méltóztatik? 
3. Hölgy: Nem. Az egész világosból. Segéd: Létrát támaszt a polchoz és 

mászik felfelé 
1. és 2. Hölgy: Ez alatt még mindig 

csevegnek. 
Segéd (leszól a létra középső fokáról: Ezt méltóztatik gondolni? 
3. Hölgy: Nem, nem, azt ott egész fö- 

Segéd: (tovább mászik.) 
3. Hölgy (féltucat kombinét gyömö- szöl a kabátja alá, a háromnegyvenes 

habselyemből.) 
1. és 2. Hölgy (jóindulatuan félrete- 

kintenek). 
Segéd (a létra legfelső fokán): Ezt pa- 

vagy akik ravasz irűkökkel fosziogátják a közönséget 
3. Hölgy (megkönnyebbülten): Azt, azt De hozzon le a pirosból és a drapp- ból is. 

1. és 2. Hölgy (még mindig beszél- getnek és nézik a pultra kirakott kom- biné-készletet). 
. Hölgy: Visszarakatja a három vég brokátot és ehelyett két darab 35 lejes Pyramid-zsebkendőt csomagoltat be, kifizeti és a hat kombinéval a szive fe. lett - nyugodtan távozik. Segédek és tulajodonos mély meghajlással köszön- tik 

1. és 2. Hölgy (abban állapodnak meg a segéddel, hogy jövő héten benéznek ) Rendszerint ilyenformán történik a „buga". Megesik azonban, hogy a se- géd idejekorán észreveszi a hiányt és azonnal jelentést tesz a tulajdonosnak. Erre az 1. és 2. számu hölgy - látván a tulajdonos zavarát - önként ajánl- ják fel magukat motozásra, ami ha neg történik is, eredménytelen, mert 3. sz. hölgy már messze jár a „szajréval A tuljadonos erre bocsánatot kér és ma- gyarázkodni próbál, hogy biztosan a délelőtt lopta el a kombinékat egy hölgy gyel érkezett - férfi. 
A „bugá"-nak egy kevésbé előkelő válfaja a piacon játszódik le. Mondjuak ilyenformán: 
Bugázó (munkáskinézésü ember, bo- rostás állal, a jólismert piaci őgyelgők körül. Ezuttal is éppen bámészkodik). Kofa: (vevőivel alkudozik és áruját kinálgatja). 
Bugázó: (látva a kofa elfoglaltságát, 

vállára emel egy baromfival telt ke:. recet és odaszól a „nagy senkihez: - Viszem má' naccsága..) 
A továbbiakra nézve két eshetőség 

lehetséges: 1. A kofa nem vész észre 
semmit és a „bugázó" elsétál a zsák- 
mánnyal, 2 a kofa meglátja, hogy vi- szik az áruját és nyilván csipőre tett 
kézzel a „bugázó" után ered. 
- Hé, bácsi, hova viszi a csirkéimet? 
Bugázó (határozatlan irányba mu- 

tatva): Az a naccsága fogadott fel, hogy 
hazaszállitsam neki az árut, amit ma- gánál vett.. 
Kofa (dühösen): 

naccsága nem vett semmit. (Majd még 
dühösebben felfortyan): Hol az a nacs- 
csága? 
Bugázó (ujra határozatlan 

mutat): Ott megy ni... 
Kofa: Az a piroskalapos? 
Bugázó: Dehogy is, a másik, aki épp 

most fordul be a sarkon... Utánasza- 
ladok és visszahivom, jó? .. , (Azzal már tényleg fut is - „utána"...) 
Kofa (bosszusan visszacipeli a ba- 

romfival telt - veszni készülő - ketre 
cet a standhoz.) : ! 

irányba 

A „dütés" 
A „dütés" - amely alvilági nyelven 

mint már emlitettük - zsebtolvajlást 
jelent, inkább forgalmasabb helyeken: 
vasuton, adóhivataloknál, postán, mozi- 
ban, szinházban „műüvelik" Érdekes, 
hogy a „dütőknek" épp oly stabil kör. 
zetük van, mint - mondjuk - a ké- 
ményseprőknek, vagy a tejkihordónak, 
A „dütés" tehát reszortok szerint oszlik 
fel, Külön reszortot képez például az 
opera, viszont az autóbuszok és a sport- 
telep megint más „érdekeltséghez" tar- 

Nálam semmiféle b 

toznak, Sándékosan irtuk és tettük idé- zőjelbe az „érdekeltség" szót, mert egy nagyobbszabásu „dütés"-t csakis csopor- tosan ejtenek meg. 
Nézzünk most végig egy ilyen „dü- tés"-t, amely a pályaudvaron történik, mert itt nyilik legkönnyebben tere a zsebtolvajlásnak Az utazási izgalom és láz ugyanis eltereli az ember figyelmét a körülötte történő eseményekről. A „dütés"-nek ezesetben négy sze- replője van: A, B, C, és D urak. (Az „ur" minősités kizárólag a külsőre vo- natkozik. A zsebmetszők ugyanis a leg választékosabb elegánciával öltözköd- nek. Ezt azért emlitjük meg, mert a nagyközönség abban a tévhitben él, hogy a zsebtolvajok csavargó kinézésü, kalózképü apacsok). 
A „dütés" már abban a pillanatban megkezdődik, amikor A, B, C, és D urak a váróterem különféle osztályaiban, vagy a büffében egy-egy véletlen" kézmozdulattal kipuhatolják, hogy E. ur, a kiszemelt áldozat, pénztárcáját nem a kabátzsebben, hanem nadrágja hátsó zsebében hordja. Ami ezután kö- vetkezik, burleszknek is beillene, ha nem végződne egy teli pénztárca eltü- nésének tragikumával, 

be: E. ur, a kiszemelt áldozat, már a vonat egyik lépcsőjén áll, de A urtól 

A „dütés" körülbelül igy megy vég- ! 

VIL éyfolyam, 1938. MARCTUs 

képtelen előbbre jutni, mert az kö lenül előtte megy, illetve csak men ha tudna. De ő sem tud, mert B ur s ben áll vele és E. ur fejefelett épp koffert igyekszik átvenni, amit nek, az E ur háta mögül C ur nyujt rövid ideig tartó közlekedési zavar ta ven elégz - a Cur háta megett áll D urnak arra, hogy a kér oldalról bi tosan összepréselt E. ur hátsó nadtás zsebéből - ollót formált hüvelyk. mutatóujjával - pillanatok alati kihy lássza a pénztárcát és eltünjék azza] sikerült „dütés" után a vasuti kocsi je felsőbb lépcsőjén álló B ur, átveszi C H tól a koffert és a kocsi másik Végébe leszáll azzal Ugyancsak itt száll le A u, is... A fütőház hátamegett aztán, avagy odahaza A, B, Cés D urak el, osztják az „aratás eredményét" E ur ral pedig kírobog a pályaudvarról vonat, Az már nem tartozik a „dütök re, hogy E, ur hol veszi észre a hiányt. mert pénzét nem látja többé viszon Szorosan a „dütéshez" tartozik a 6 retikülök fogantyujának elvágása is. Az áldozat még görcsösen szorongatja tás kájának kezében maradt szijját és ami kór a hirtelen sulycsökkenést észreve, szi, a „bugázó" társaság már egy másik orgalmas uccán próbálkozik ugyanez- 

A késő esti órákban a lutheránus tem plom előtt csontosarcu magas ember ke zében literes üveggel hadonászva, fen- hangon mondogatta: ez az üveg halál. üveg, megiszom a tartalmát, legyen bol- dog a gyilkos asszony, Tiszta emberba. ráti szeretetből öngyilkosjelöltet láta- tam az őszhaju emberben és szóba ele- gyedtem az elkeseredett lélekkel. Az il- lető husz szublimát-pasztillát oldott fel a liter vizben, hogy életét kioltsa ezek- kel a halál bonbonokkal. A lélekben megtört ember roskadozva hurcolta el- romlott életét. Néhány perc eltelte után a szomorodó ember bizalmat érzett irán- tam és gyors nyelvpergéssel elkezdte a tragédiáját a következökben: 
- Szerelemből nősültem. Két gyer- mekem kint él Amerikában, jól keres- nek, de nem törődnek velem Felesé. gem a hajdani tiszta-lelkü asszony nem érti meg, hogy ma ezrek sirnak, milliók nyomorognak Állandóan üldöz követe- lőző nagyzolásaival. Ha nem tudok di- 

vatos lilakalapra, füstszinü selyemha- risnyára pénzt adni: átkoz, gyötör. Éle- tem csupa sajgás és szenvedés. Már nem birom tovább, inkább a halál, mint ez a fekete, gyászos élet. 
Közben az illetőtől megkérdeztem: a felesége egészséges, birja a munkát? Az összetört lelkü öreg ur tudomásomra hozta, hogy felesége duzzad a kicsattanó egészségtől, de szégyelli a munkát, csak flancolásra, sétálásra és halandokra va- 

gyik., Szive-lelke csak puderre, ruzsra, kölninre és selyemre szomjazik. . 
Ezek hallatára a következő felelettel nyugtattam meg a halált-hivó, élettől 

ucsuzni akaró fájdalomember lelkét: - A feleség szó azt jelenti: az asz- szony feles társa jóban, rosszban a férj. nek. Ha valaki csak nagyzolni tud és lelket gyötörni, az már nem érdemes arra, hogy társa lehessen valakinek. A munka nem szégyen, a nélkülözés séem, ellenben a lilakalapos, puderes hóbort - betegség, Ma türni kell, ma bizni kell és nem kell félni a tenyeret kérgesitő munkától Ma az asszonyoknak nagy missziójuk van és pedig - az élet-harc- ban megtántorodott férfinak hitet, bi- 
zodalmat kell csepegtetniök a lelkébe. 
Aki a divathóbortok után szalad és nagy 
zolásaival zsarolja, gyötri a férfi lelkét 
és a halál árnyékában üldözi, az nem érdemli meg a családi életet. Ön, ne sziv 
ja szivére asszonya lélektelenségét, in- kább engedje utjára a jó érzésből ki- 
tántorodott feleséget, majd az élet 5n helyett elvégzi az asszony megostorozá- sát. megalázását... Minden lelkileg el- betlott asszony, lent a sárban az elesett- ségben magára ébred előbb-utóbb. n 
fájdalomember, dobja el a szublimáttal telt üveget és itt a templom előtt lép- 

veseeeesetee 

az öreg ur haláltvágyó lelkéne 

zel a trükkel... 

(.T) 

. 

jen ki bánata koporsójából. Egy rossz asszony se érdemli meg tisztalelkü fér. je halálát. Jó ember, Vakarja le magá. ról a meghasonlás kérgét, dolgozzon to. vább, a megtántorodott asz. 

ketedni és megtörten, lelkileg megron: gyosodva ön elé fog térdelni. Minden bünnek meg van a bünhődése Minden tántorgás, minden zuhanás homlokzu- zódással szokott végződni. 
A földi sors vándora ott előttem főld- höz csapta a halál-üveget Az össze vissza röpködő, szilánkokban összetört, 

minden sajgása és láttam tünedező alakján, hogy felegyenesedett, hogy lerázta ma. gáról a fájdalmak gyászruháját. A tá- volba ködlő fák alatt már nótába is kez- dett a megvigasztalódott ember: 
Egy rossz asszony se érdemli meg tisz- talelkü férje halálát, ezt a gyógyitó dal- lamot dörmögte hitben és bizakodásban megerősödött vándora a szomoruságnak, 
Az ócska puder- és ruzs-hisztéria fölé emelkedett férji lélek már átnéz a té- velygő asszonyi lélek felett és magas- ságokban szárnyaló fölénnyel, már tul tudja tenni magát bedugott fülekkel, a lilakalapok után sóvárgó asszonyi nyö. szörgésen és kintornáláson Az asz- szony lent tántorog a divatőrületek po. csolyájában és a férfi fent jár csilla- gokra emelt fejjel a magasztos érzések 

Gyallay Pap Sándor. 

- Mennyi vagyona volt III. Ramzesz fáraónak?. Luxorból közlik: Thomas E. 
W. chesterfieldi nemzetgazdasági iró 
többévi buvárkodás után Luxorban 
könyvet irt a régi nagy emberek gaz- 
dagságáról. Mindenekelőtt a világtörté- 
nelem egyik legnagyobb alakját. III. 
Ramzesz egyiptomi fáraót állitja köny- 
vének előterébe s vele kapcsolatban rá- 
világit a nagy király korának pénzügyi 
életére is. III. Ramzesz vagyonát már 
Diodor 400.000 talentumra becsülte. Ez 
az összeg mintegy 100 milliárd lejnek 
felel meg De akkoriban a pénz vásárló- 
ereje általában a hetvenszerese volt a 
mainak, ugy, hogy Krisztus előtt ezer 
évvel egy hizott ökröt a mi pénzükre 

ni. Igy tehát Ramzesz vagyonát min- 
den más kincsével együtt 1500 milliárd 
lejre lehet becsülni, 

-
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átszámitva, 2000 lejért lehetett vásárol- 
rancsolja, nagyságos asszonyom? 

Nyomatott a laptulajdonos MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. CLUJ KOLOZSVAR. BUN DE IMPRIMAT 
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